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Дослідження Ворвікського університету вияви-
ло, що рослини мають швидку систему активації 
імунітету через жасмонати, які попереджають про 
загрозу за кілька годин.

Це відкриття може сприяти створенню стійких 
сільськогосподарських культур, зменшуючи за-
лежність від пестицидів та фунгіцидів, і дозволяє 
рослинам використовувати внутрішні ресурси для 
захисту.

Дослідження Ворвікського університету спро-
стувало старі уявлення про те, як рослини реагують 
на небезпеку. Виявилося, що захисні механізми ак-
тивуються протягом лічених годин завдяки хвилі 
жасмонатів – миттєвих датчиків руху, що "здійма-
ють галас" попереджаючи про загрозу.

Це відкриття допомагає зрозуміти, як флора за-
хищає себе від вірусів та грибків, і дає інструмен-
ти для створення стійких сільськогосподарських 
культур, розповідає Phys.org.

Як працює прихована система миттєвого захи-
сту рослин?

На відміну від тварин, рослини не можуть втек-
ти від небезпеки або використовувати спеціалізо-
вані імунні клітини, тому кожна клітина має бути 
здатною до самозахисту.

Процес, коли місцева інфекція запускає імунітет 
у віддалених, ще не уражених частинах, називаєть-
ся системною набутою стійкістю (SAR).

Десятиліттями вважалося, що SAR базується ви-
ключно на саліциловій кислоті, яка накопичується 
досить повільно – понад 24 години.

Проте команда науковців продемонструвала, 
що рослини використовують набагато швидшу си-
стему комунікації: хвилю сигналів на основі жасмо-
натів. З результатами їх роботи можна ознайомити-
ся в журналі Nature Plants.

За допомогою нового молекулярного трекера 
JISS1:LUC дослідники змогли в реальному часі по-
бачити, як імунні сигнали поширюються від інфі-
кованого листка до решти рослини всього за 3 – 4 
години. Ці сигнали рухаються через епідермальні 
та судинні тканини.

Дослідження вказує на багатофазну стратегію 
захисту:

Жасмонати виконують роль тривожної сирени, 
координуючи швидкий мобільний сигнал про на-
ближення загрози.

Саліцилова кислота згодом зміцнює та стабілі-
зує оборону, забезпечуючи тривалий захист.

Вчені з'ясували, що навіть рослини, які не здатні 
виробляти саліцилову кислоту, все одно запускали 
ранню хвилю сигналізації. Однак без жасмонатів 
системний імунітет повністю зникав: рослини за-
хищали лише місце ураження, але залишали інші 
листки вразливими до вторинних інфекцій.

Крім того, жасмонати виявилися необхідними 
для підтримки електричних сигналів, схожих на ті, 
що виникають під час механічних пошкоджень.

Чому це справді корисне відкриття?

Розуміння того, що рослини мають "швидку" 
фазу імунітету, відкриває шлях до біоінженерії 
культур нового покоління. Замість того щоб покла-
датися на хімічну обробку, вчені пропонують акти-
вувати внутрішні ресурси самої флори.

Завдяки стимуляції природного імунітету відпа-
де потреба у великій кількості пестицидів та фун-
гіцидів, які шкодять довкіллю. Рослини фактично 
отримають "програмне оновлення" своєї власної 
системи безпеки.

Такий підхід дозволить зменшити втрати вро-
жаю від іржі, фітофторозу чи борошнистої роси без 
використання екологічно шкідливих хімікатів.

Джерело: Phys.org

Таємна сигналізація: 
рослини мають систему 

активації імунітету, і вчені 
планують це застосувати
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Основною причиною повернення водіїв до бен-
зинових авто є складнощі з домашньою зарядкою 
електрокарів, особливо для тих, хто живе в орендо-
ваному житлі або багатоповерхових будівлях.

Крім того, розрив між очікуваннями покупців 
та фактичними характеристиками електромобілів, 
особливо щодо дальності руху та економії палива у 
гібридних моделях, також впливає на рішення по-
вернутися до традиційних авто.

Фахівці американського університету з'ясували, 
що приблизно п'ята частина водіїв, які придбали 
електричний транспорт, згодом вирішують повер-
нутися до автомобілів із традиційними двигунами. 
Вчені назвали найнесподіванішу причину такого 
рішення, яка виявилася важливішою за недостат-
ню кількість публічних станцій для підзарядки.

Що заважає водіям залишитися з електрокара-
ми?

Науковці з Університету Каліфорнії провели 
масштабне опитування серед понад чотирьох ти-
сяч американців, які користувалися електричними 
та гібридними автомобілями протягом 2011 – 2018 
років. Результати виявили цікаві закономірності 
щодо того, хто саме та з яких причин залишає сег-
мент "зелених" машин, пише National Center for 
Sustainable Transportation.

Найкраще себе показала компанія Tesla – лише 
один водій із десяти захотів після її продукції при-
дбати транспорт на паливі.

Натомість найгірша ситуація склалася у італій-
ської марки Fiat, де майже 38 відсотків клієнтів ви-
рішили більше не експериментувати з електрикою.

Серед інших аутсайдерів виявилися Ford з по-
казником 27%, Toyota – 24% та BMW – 21%.

Середні позиції зайняли німецький Volkswagen, 
корейський Kia та японський Nissan із результатом 
близько двох десятих втрачених споживачів.

Найсуттєвішою перешкодою для тривалого ви-
користання електротранспорту стала проблема 
домашнього заряджання. На відміну від поширеної 

Існує дуже 
несподівана причина, 

чому водії залишають 
електрокари заради 

бензинових авто
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думки про нестачу громадських станцій, насправді 
критичним виявилася відсутність можливості вста-
новити власну потужну зарядку другого рівня.

Мешканці орендованого житла або багатопо-
верхових будівель часто стикаються з технічними 
та адміністративними складнощами під час спро-
би облаштувати таку систему. Використання зви-
чайної побутової електромережі потребує над-
мірно тривалого часу, що унеможливлює зручне 
щоденне користування автомобілем – зранку ба-
тарея виявляється недостатньо наповненою для 
повноцінних поїздок.

Другим важливим чинником став розрив між 
очікуваннями покупців та фактичними характе-
ристиками транспорту. Власники повністю елек-
тричних моделей, особливо ранніх випусків або 
бюджетного сегменту, регулярно нарікали на об-
межену дальність руху без підзарядки.

Водії гібридних версій також висловлювали 
невдоволення – обіцяна істотна економія палива 
часто не виправдовувалася, що ставило під сумнів 
доцільність додаткових витрат на придбання тако-
го транспорту.

Хто найчастіше повертається до бензину?

Аналіз даних показав, що найбільша ймовір-
ність повернення до звичайних двигунів спосте-
рігається серед окремих категорій споживачів. До 
них належать родини з помірними або низькими 
річними прибутками, а також ті домогосподарства, 
де електрична машина була єдиним наявним тран-
спортним засобом, пише UkrMedia.

Дослідники також зафіксували вищу частоту від-
мови від електротранспорту серед жінок. Імовір-
ним поясненням називають підвищену чутливість 
до аспектів безпеки та комфорту, зокрема неба-
жання користуватися зарядними пунктами у пізній 
вечірній або нічний час у незнайомих місцях.

Але не все так погано

Попри виявлені проблеми, варто зауважити по-
зитивний момент – близько 80 відсотків власників 
електричного транспорту залишилися задоволе-
ними своїм вибором та планували повторну купів-
лю аналогічного автомобіля. Це досить високий 
показник лояльності, особливо враховуючи, що 
технологія перебувала на ранній стадії масового 
впровадження.

Сучасні моделі електрокарів, випущені після 
2018 року, суттєво покращили свої характеристики 
завдяки розвитку акумуляторних систем, розши-
ренню мережі швидких зарядних станцій та збіль-
шенню реальної дальності пробігу на одному заря-
ді.

Джерело: National Center for Sustainable 
Transportation.
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ВИСНОВОК
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності

«Розробка родовища пісків «Гнідин 4»»

За результатами оцінки впливу на довкілля планова-
ної діяльності, здійсненої відповідно до статей 3, 6 - 7, 9 
і 14* Закону України «Про оцінку впливу на довкілля», а 
саме: планованої діяльності з розробки родовища пісків «Гні-
дин 4», встановлено, що:

процедура оцінки впливу на довкілля (далі - ОВД) роз-
почата 24.01.2025 шляхом оприлюднення повідомлення про 
плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкіл-
ля (реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі з оцін-
ки впливу на довкілля (далі - Реєстр) - 11185), 11.11.2025 до 
Реєстру внесено звіт з оцінки впливу на довкілля (далі - Звіт 
з ОВД), оголошення про початок громадського обговорення 
Звіту з ОВД та інші документи; 

повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає 
оцінці впливу на довкілля, оприлюднено субʼєктом господа-
рювання в семи публічних місцях на території, де планується 
провадити плановану діяльність та в усіх населених пунктах, 
які можуть зазнати впливу планованої діяльності, підтвер-
дженням чого, є фотофіксація, а також оприлюднено в друко-
ваних медіа «Еко Газета «Акцент»» від 23.01.2025 № 1, «Еко 
Журнал «Акцент»» від 23.01.2025 № 1 (51); 

з дня офіційного оприлюднення зазначеного повідом-
лення про плановану діяльність, зауваження і пропозиції від 
громадськості щодо планованої діяльності до центрального 
уповноваженого органу не надходили;

засобами Реєстру були подані зауваження та пропозиції 
до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталі-
зації інформації, що підлягає включенню до Звіту з ОВД від 
Громадської організації «Українська природоохоронна гру-
па» від 06.02.2025 № 144/2025;

оголошення про початок громадського обговорення звіту 
з оцінки впливу на довкілля було оприлюднено в шести пу-
блічних місцях на території, де планується провадити пла-
новану діяльність, та в усіх населених пунктах, які можуть 
зазнати впливу планованої діяльності, підтвердженням чого 
є фотофіксація, а також оприлюднено в друкованих медіа 
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«Еко Газета «Акцент»» від 10.11.2025 № 26, «Еко Журнал 
«Акцент»» від 10.11.2025 № 26 (76);

громадські слухання з обговорення Звіту з ОВД планова-
ної діяльності відбулись 03.12.2025 о 14:00 годині в режимі 
відеоконференції; 

врахування пропозицій та зауважень, що надходили з 
дня офіційного оприлюднення повідомлення про плановану 
діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до пла-
нованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до Звіту з ОВД, а також 
протягом громадського обговорення планованої діяльності 
після подання Звіту з ОВД, відображено в звіті про громад-
ське обговорення, що є невідʼємною частиною даного вис-
новку;

інформація про результати розгляду зауважень та про-
позицій, наданих заінтересованими органами в рамках кон-
сультацій, відображена в звіті про громадське обговорення, 
що є невідʼємною частиною даного висновку.

Основні характеристики та місце провадження пла-
нованої діяльності

Відповідно до наданих матеріалів, планована діяльність 
передбачає розробку родовища пісків «Гнідин 4», що розта-
шоване на відстані 11 км на північний захід від с. Гнідин Бо-
риспільського району Київської області (в межах Золочівської 
сільської обʼєднаної територіальної громади). Площа родо-
вища пісків «Гнідин 4» становить 38 га.

ТОВ «ГРАЙТ ЛІМІТЕД» отримало спеціальний дозвіл на 
користування надрами від 21.02.2022 № 5373 (додаток 1 до 
Звіту з ОВД). Географічні координати родовища пісків «Гні-
дин 4» наведені в спеціальному дозволі на користування 
надрами. Карта-схема родовища пісків «Гнідин 4» з кутовими 
точками наведена на рисунку 1.1 Звіту з ОВД.

Планована діяльність передбачається на земельних ді-
лянках з кадастровими номерами: 3220882600:04:003:0166 
(площею 38 га) - розробка пісків; 3220882600:04:003:0121 
(площею 2 га) - карти намиву, проммайданчик. Земельні ді-
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лянки належать ТОВ «ГРАЙТ  ЛІМІТЕД» на підставі догово-
рів купівлі-продажу земельних ділянок (додаток 3 до Звіту з 
ОВД). Карта-схема земельних ділянок, що передбачається 
використовувати під плановану діяльність, наведена на ри-
сунку 1.3 Звіту з ОВД.

Ґрунтовий покрив в межах території планованої діяльно-
сті (родовище пісків та проммайданчик) представлений дво-
ма агровиробничими групами ґрунтів: дернові глибокі глейові 
легкосуглинкові ґрунти та їх опідзолені відміни (178 г); дерно-
ві глибокі глейові середньосуглинкові грунти та їх опідзолені 
відміни (178 д). На території планованої діяльності відсутні 
групи ґрунтів, що відносяться до особливо цінних. Карта-схе-
ма ґрунтів території планованої діяльності родовища пісків 
наведена на рисунку 1.6 Звіту з ОВД.

Планована діяльність з видобутку піску родовища пісків 
«Гнідин 4» (межі карʼєру) буде здійснюватися в межах прибе-
режної захисної смуги озера Святище та озера Піщане без 
порушення режиму господарської діяльності, встановленого 
вимогами статті 89 Водного кодексу України. Роботи з видо-
бування піску в межах прибережної захисної смуги поверхне-
вих водойм (озеро Святище, озеро Піщане) будуть здійсню-
ватися відповідно до вимог законодавства, зокрема статей 
86, 87 Водного кодексу України, постанови Кабінету Міністрів 
України від 23.01.2024 № 80 «Про внесення змін до Порядку 
користування землями водного фонду», постанови Кабінету 
Міністрів України від 13.05.1996 № 502 «Про затвердження 
Порядку користування землями водного фонду». Інфор-
мація щодо можливості здійснення планованої діяльності 
з видобування піску в межах родовища пісків «Гнідин 4» та 
умови здійснення планованої діяльності з видобування піску 
наведені в листі Державного агентства водних ресурсів від 
25.09.2024 № 5486/5/4/11-24 (додаток 7 до Звіту з ОВД). Кар-
та-схема контуру балансових запасів піску в межах прибе-
режної захисної смуги наведена в додатку 31 до Звіту з ОВД.

Під час провадження планованої діяльності, природним 
ресурсом, що планується до використання, є сучасні алюві-
альні піски голоценового віку. Потужність корисної копалини 
коливається в межах від 14,1 до 18,4 м, в середньому стано-
вить 17,1 м. Балансові запаси піску затверджені протоколом 
засідання колегії ДКЗ України від 21.03.2024 № 5694 (додаток 
2 до Звіту з ОВД). Розрахунок видобувних запасів і обʼємів 
розкривних порід у межах ділянки надр «Гнідин 4» наведено 
в таблиці 1.4 Звіту з ОВД.

Розробка родовища буде здійснюватися гідромеханізо-
ваним способом, за допомогою  плавучого земснаряда, із 
зовнішнім відвалоутворенням. Продуктивність карʼєра по 
корисній копалині, згідно з режимом роботи підприємства, 
наведена в таблиці 1.5 Звіту з ОВД. Основні параметри сис-
теми розробки обводнених пісків родовища приведені в та-
блиці 1.8 Звіту з ОВД. Генеральний план карʼєру наведено 
на рисунку 1.21 Звіту з ОВД. Карта-схема карʼєру по рокам 
відпрацювання (календарний план) наведена в додатку 12 
до Звіту з ОВД.

Розробка корисної копалини родовища починається із за-
хідної частини родовища. Відпрацювання здійснюватиметься 
по картах, паралельними траншеями, на ширину родовища, 
з просуванням фронту робіт із заходу на схід.

Технологічна схема добувних робіт передбачає:
- розробку корисних копалин електричним плавучим 

земснарядом. Основна частина родовища, що представле-
на обводненими пісками, відпрацьовується за допомогою 
засобів гідромеханізації з використанням земснаряду НСС 
800/40-К-ГР-Е, який обладнаний шламовим насосом, з тран-
спортуванням пульпи плавучим, а потім береговим пульпо-
проводом (пульпопровід з 0 від 250 до 350 мм);

- гідротранспортування видобутих обводнених пісків з ви-
користанням плавучого пульпопроводу (труби поліетиленові 
на поплавках) до берегового пульпопроводу з електричною 
насосною станцією, а далі - на карти намиву.

З метою збереження стійкості природнього ухилу берегів, 
встановлюється охоронна зона вздовж берегів. У Звіті з ОВД 
виконано математичне моделювання стійкості укосів з ура-
хуванням фізико-механічних властивостей пісків та обводне-
ності родовища - уточнено ширину смуги безпеки. За резуль-
татами математичного моделювання визначено, що можливі 
процеси зрушення від верхньої брівки узбережжя можуть 
відбуватись: для розрізу 1-1 на відстані - 15 м, для розрізу 
2-2 - 13,5 м. При відпрацюванні родовища, для забезпечен-
ня стійкого положення берегової лінії, необхідно встановити 
захисну зону в розмірі 15 м від протилежного берега. Роз-
рахунок стійкості укосів та моделювання процесів зміщення, 
з врахуванням фізико-механічних властивостей пісків, наве-
дено в додатку 33 до Звіту з ОВД. Вздовж берегової лінії, де 
не розробляються піски, для забезпечення цілісності берегів, 
недопущення розмиву та обвалення берегів, забезпечується 
охоронна зона в розмірі 15 м від берегової лінії.

Згідно зі Звітом з ОВД, робота земснаряда призводить до 
підвищення концентрації завислих речовин в зоні розробки 
піску. Розрахована довжина шлейфу мутності залежно від 
фракцій становить 6,6-41,5 м. Розрахована площа шлейфу 
мутності становить 207,5 м2.

Карти намиву передбачається розташувати в межах про-
мислового майданчика. Передбачається облаштування двох 
карт намиву. На одну карту проводитиметься намив, на іншій 
карті здійснюватиметься зневоднення піску внаслідок філь-
трації води. 

Намив карт передбачається безестакадним, низькоо-
порним одностороннім способом із зосередженим випуском 
пульпи. Скидання води з карти намиву передбачається в 
односекційний водоскидний колодязь шандорного типу. З 
шандорного колодязя вода по водовідвідній канаві відво-
диться в ставок-відстійник площею 0,2 га. Освітлена вода по 
трубопроводу скидається в озеро Святище через глибинний 
розсіюючий випуск, розташований в акваторії озера. Кар-
та-схема розташування місця скиду карʼєрних вод наведена 
на рисунку 1.26 Звіту з ОВД. Проект розрахунку нормативів 
гранично допустимого скидання забруднюючих речовин у 
водний обʼєкт наведено в додатку 14 до Звіту з ОВД.

Перелік карʼєрного обладнання наведено в таблиці 1.8 
Звіту з ОВД.

Режим роботи карʼєру:
- розкривні роботи: сезонний, кількість робочих днів про-

тягом року - 190 (5 робочих днів на тиждень), кількість змін 
- 1, тривалість зміни - 8 годин;

- видобувні роботи: сезонний, безперервний, кількість ро-
бочих днів протягом року - 260 (5 робочих днів на тиждень), 
кількість змін - 2, тривалість зміни - 12 годин.

Відповідно до Звіту з ОВД, після повного закінчення видо-
бутку корисної копалини, на території планованої діяльності 
утворюється відпрацьований простір - водоймище, що зʼєд-
нано з озером Святище, площею виробки до 38 га, глибиною 
до 17,1 м та наявний проммайданчик площею 2 га.

Після відпрацювання корисної копалини на повну потуж-
ність затверджених балансових запасів виконуються рекуль-
тиваційні роботи. Рекультивація порушених земель передба-
чається в два етапи: гірничотехнічна та біологічна.

Опис і оцінка можливого впливу на довкілля плано-
ваної діяльності

Планована діяльність з розробки родовища пісків «Гнідин 
4» може виливати на компоненти довкілля. Впливу можуть 
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зазнати геологічне, повітряне, водне середовища, земельні 
ресурси, рослинний і тваринний світ.

Незапланований негативний вплив на навколишнє сере-
довище можливий лише при аварійних ситуаціях. Можливи-
ми причинами аварійних ситуацій можуть бути порушення 
техніки безпеки при експлуатації техніки та проведенні гірни-
чих робіт, порушення правил безпеки руху, правил пожежної 
безпеки; природне фізичне зношення вузлів технічних засо-
бів; причини природного характеру.

При штатних умовах експлуатації обʼєкта планованої ді-
яльності аварійні ситуації не передбачаються. З метою не-
допущення виникнення аварійних ситуацій Звітом з ОВД пе-
редбачено ряд організаційно-технічних заходів, спрямованих 
на локалізацію та ліквідацію ситуації, а також недопущення 
забруднення навколишнього природного середовища, впро-
вадження заходів щодо дотримання вимог законодавства 
про охорону навколишнього природного середовища.

Санітарно-захисна зона (далі - C33) для обʼєкту визна-
чається відповідно до Державних санітарних правил плану-
вання та забудови населених пунктів, затверджених наказом 
Міністерства охорони здоровʼя України від 19.06.1996 № 173, 
зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 24.07.1996 за 
№ 379/1404 (далі - ДСП-173-96).

Згідно зі Звітом з ОВД, для підприємств з видобування 
піску ДСП-173-96 розмір С33 не встановлено. Відстань до 
житлових будинків (дачні будинки на території Золочівської 
обʼєднаної територіальної громади та м. Київ) від кутових 
точок родовища пісків «Гнідин 4» становить: у західному на-
прямку - 58 м (точка 1), 215 м (точка 12), 40 м (точка 13); у 
східному напрямку - 1790 м (точка 11), 1620 м (точка 8). Кар-
та-схема розташування житлових будинків по відношенню до 
кутових точок родовища пісків «Гнідин 4» та проммайданчика 
наведена на рисунку 1.5 Звіту з ОВД. Розмір С33 для плано-
ваної діяльності визначено шляхом розрахунку. Карта-схема 
розрахункової С33 для планованої діяльності наведена в до-
датку 22 до Звіту з ОВД.

МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІКИ, ДОВКІЛЛЯ ТА СІЛЬСЬКО-
ГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ, враховуючи дані, наведені в 
звіті з оцінки впливу на довкілля, а саме те, що:

- планована діяльність. Метою планованої діяльності с 
розробка родовища пісків «Гнідин 4»;

- вплив на грунти та геологічне середовище під час 
провадження планованої діяльності. Відповідно до Звіту 
з ОВД, у процесі видобутку корисних копалин земельні ре-
сурси зазнають впливу, який виражається у виведенні з обігу 
земель під обʼєкти планованої діяльності, порушенні шару 
ґрунту і підстеляючих порід, порушенні природного рельєфу 
в межах земельного відводу. Внаслідок реалізації планованої 
діяльності землі зазнають змін у структурі рельєфу, екологіч-
ному стані ґрунтів, материнських порід та в гідрологічному 
режимі.

Згідно зі Звітом з ОВД, при проведенні робіт передбача-
ється зняття грунтово-рослинного шару грунту. Знятий грунт 
буде використано для рекультивації порушених при реаліза-
ції планованої діяльності земель.

Відповідно до Звіту з ОВД, розробка родовища призве-
де до порушення цілісності земної поверхні, надр. Вплив на 
стан геологічного середовища та надр при розробці родови-
ща буде відзначатися в зміні ландшафтної характеристики 
місцевості та стану надр. Вплив на геологічне середовище 
характеризується в основному як механічний і супроводжу-
ється виїмкою корисної копалини, переміщенням розкривних 
порід у відвали, руйнацією ґрунтового покриву, утворенням 
карʼєрної виробки. Цей вплив обмежений виділеною під ви-
добуток територією. Вплив на геологічне середовище за ме-

жами ліцензійної ділянки не передбачається.
Небезпечні геологічні процеси і явища в районі проведен-

ня розробки родовища відсутні. Активація небезпечних гео-
логічних процесів (обвали, зсуви, суфозія, ерозійні процеси), 
зумовлених провадженням планованої діяльності, та актива-
ція ендогенних процесів у результаті експлуатації карʼєру на 
суміжній території не передбачаються. Планована діяльність 
буде мати локальний вплив на геологічне середовище.

Згідно зі Звітом з ОВД, для зменшення негативного впли-
ву на надра передбачається раціональне використання і охо-
рона надр при розробці родовища, проведення рекультива-
ції карʼєру, запровадження проектних рішень та технологій, 
спрямованих на попередження забруднення геологічного се-
редовища, забезпечення виконання вимог Кодексу України 
про надра, Гірничого Закону України;

- вилив на атмосферне повітря під час провадження 
планованої діяльності. Згідно зі Звітом з ОВД, при реалі-
зації планованої діяльності очікуються викиди забруднюючих 
речовин від роботи двигунів внутрішнього згоряння техніки/
автотранспорту та карʼєрного обладнання.

Характеристика джерел утворення та джерел викидів за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря та їх параметри 
наведена в додатках 17-21, 23 до Звіту з ОВД. Розрахунок 
валових викидів при здійсненні робіт наведено в розділі 1.5 
Звіту з ОВД. Результати розрахунку викидів забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря при знятті грунтово-рослин-
ного шару та пухких розкривних порід наведено в таблиці на 
сторінці 140-143 Звіту з ОВД. Загальні валові викиди забруд-
нюючих речовин (включаючи пересувні джерела викиду) під 
час провадження планованої діяльності наведено в таблиці 
на сторінці 150 Звіту з ОВД. Загальна кількість забруднюючих 
речовин при видобутку піску становить 42,17705 т.

Доцільність проведення розрахунку розсіювання від 
обʼєкта планованої діяльності наведено в розділі 1.5 Звіту з 
ОВД. Для перевірки впливу підприємства на стан забруднен-
ня атмосферного повітря було проведено розрахунок розсі-
ювання у контрольних точках на межі підприємства, розра-
хункової С33 та найближчої житлової забудови. Розрахунки 
розсіювання забруднюючих речовин наведені в додатках 17-
23 до Звіту з ОВД.

Згідно з виконаними розрахунками розсіювання, макси-
мальні приземні концентрації всіх забруднюючих речовин, 
що поступають в атмосферу від джерел викидів на межі 
сельбищної зони та прийнятої С33 становлять:

- KT1 (на захід від родовища, 215 м) - 0,501552 ГДК;
- KT2 (на захід від родовища, 40 м) - 0,548157 ГДК;
- КТ3 (на захід від родовища, 58 м) - 0,525670 ГДК;
- КТ4 (межа С33, 290 м в східному напрямку) - 0,623203 

ГДК;
- KT5 (межа С33, 30 м в південному напрямку) - 0,924232 

ГДК;
- КТ6 (межа С33, 20 м в західному напрямку) - 0,572142 

ГДК;
- КТ7 (межа C33, 32 м в північному напрямку) - 0,637362 

ГДК.
Максимальні приземні концентрації з урахуванням групи 

сумацій 31 (оксиди азоту (у перерахунку на діоксид азоту [NO 
+ NO2]), сірки діоксид) становлять:

- KТ1 (на захід від родовища, 215 м) - 0,907669 ГДК;
- KT2 (на захід від родовища, 40 м) - 0,943015 ГДК;
- КТ3 (на захід від родовища, 58 м) - 0,937209 ГДК;
- КТ4 (межа C33, 290 м в східному напрямку) - 0,990561 

ГДК;
- KT5 (межа С33, 30 м в південному напрямку) - 0,985936 

ГДК;
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- КТ6 (межа С33, 20 м в західному напрямку) - 0,980009 

ГДК;
- КТ7 (межа С33, 32 м в північному напрямку) - 0,992053 

ГДК.
Згідно зі Звітом з ОВД, за результатами розрахунку розсі-

ювання, викиди забруднюючих речовин відповідають гігієніч-
ним нормативам, перевищення ГДК по кожній забруднюючій 
речовині від викидів підприємства відсутні;

- вплив на водне середовище під час провадження 
планованої діяльності. Відповідно до Звіту з ОВД, плано-
вана діяльність з видобутку піску родовища пісків «Гнідин 4» 
(межі карʼєру) буде здійснюватися:

- у межах прибережної захисної смуги (100 м) озера Свя-
тище, площа озера 98 га. Згідно з даними Звіту з ОВД, озеро 
Святище повʼязане мережею проток з озерами Мартишів, 
Небреж і Тягле, що належать до заповідної зони Екопарк 
Осокорки, і знаходяться у юрисдикції Києва. Водночас, озеро 
Святище, знаходиться у розпорядженні Гнідинської сільської 
ради Бориспільського району;

- у межах прибережної захисної смуги озера Піщане (100 
м), площа озера 2,3 га. Озеро розташоване на південь від 
родовища пісків на відстані 71 м;

- за межами прибережних захисних смуг (100 м) безімен-
них озер, площа кожного озера менше 3 га. Озера розташо-
вані на сході від родовища пісків на відстані 185-200 м.

Карта-схема прибережної захисної смуги водних обʼєктів 
(озеро Святище, озеро Піщане, безіменні озера) наведена на 
рисунку 1.7 Звіту з ОВД. Карта-схема контуру балансових за-
пасів піску в межах прибережної захисної смуги наведена в 
додатку 31 до Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, роботи з видобування піску в ме-
жах прибережної захисної смуги здійснюватимуться відпо-
відно до вимог законодавства. Видобуток піску на землях 
водного фонду буде здійснюватися за проектом робіт з ви-
добування піску, погодженим згідно з вимогами законодав-
ства: обласними державними адміністраціями; центральним 
органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у 
сфері розвитку водного господарства; центральним органом 
виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 
геологічного вивчення та раціонального використання надр. 
Копії листів погодження робочого проекту наведено в додат-
ку 34 до Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, при розробці родовища можли-
вий вплив на підземні водні горизонти, за рахунок чого, утво-
риться депресійна лійка. За результатами розрахунку, радіус 
депресійної лійки становить 1224 м (від центру карʼєру). Роз-
рахунок депресійної лійки наведено в звіті з гідрогеологічного 
дослідження впливу розробки родовища пісків «Гнідин 4» на 
водне середовище (додаток 24 до Звіту з ОВД). Водоносні 
горизонти, в межах родовища, характеризуються як напівоб-
межені з границею першого роду, якою є озеро Святище, роз-
ташоване на захід від родовища. У межах депресійної лійки, 
що виникатиме при розробці карʼєру, з врахуванням наявної 
границі першого роду, відсутні житлові будинки.

Технологія видобування пісків земснарядом передбачає 
використання озерної води для транспортування вологого 
піску на карти намиву, де відбувається зневоднення піску. 
Після карт намиву освітлені карʼєрні води повертаються в 
озеро Святище;

- вилив на рослинний і тваринний світ, території та 
обʼєкти природно-заповідного фонду під час прова-
дження планованої діяльності. Листом Департаменту при-
родно-заповідного фонду та біорізноманіття Міндовкілля від 
19.08.2024 № 11/-02/3040 повідомлено, що згідно з даними 
обліку територій та обʼєктів природно-заповідного фонду 

України станом на 01.01.2024 інформація про території та 
обʼєкти природно-заповідного фонду загальнодержавного 
значення, території Смарагдової мережі та водно-болотні 
угіддя міжнародного значення в межах ділянки відсутня. Ра-
зом з тим, територія планованої діяльності розташована на 
території-кандидат Смарагдової мережі Left bank floodplain of 
the Dnieper river (UA0000474).

Згідно з листом Департаменту екології та природних 
ресурсів Київської обласної військової адміністрації від 
28.02.2024 Nº 558-28/05.3-2024, у межах ділянок планованої 
діяльності відсутні території та обʼєкти природно-заповідного 
фонду. Клопотання щодо необхідності створення нововияв-
лених територій та обʼєктів природно-заповідного фонду у 
межах території планованої діяльності до Департаменту не 
надходили. Копії вищезазначених листів наведено в додатку 
8 до Звіту з ОВД.

Відповідно до Звіту з ОВД, найближчий обʼєкт природ-
но-заповідного фонду - ландшафтний заказник місцевого 
значення «Осокорківські луки» знаходиться на відстані 600 
м від меж родовища пісків «Гнідин 4». Карта-схема розташу-
вання обʼєктів природно-заповідного фонду відносно родови-
ща пісків «Гнідин 4» наведена на рисунку 1.9 Звіту з ОВД. 
Територія планованої діяльності входить до екологічного ко-
ридору регіонального рівня в складі екомережі.

За даними Звіту з ОВД, з метою оцінки стану популяцій 
видів флори, фауни та природних оселищ на території пла-
нованої діяльності науковцями проведено фахові досліджен-
ня та складено науковий звіт «Оцінка стану флори та фауни 
і стану природних оселищ на території родовища «Гнідин 4» 
та на території прилеглій до родовища «Гнідин 4» (в межах 
500 м). Оцінка впливу реалізації планованої діяльності ТОВ 
«Грайт Лімітед» з розробки родовища «Гнідин 4» на стан 
флори та фауни і стан природних оселищ» (додаток 9 до Зві-
ту з ОВД).

За результатами проведених досліджень встановлено 
наступне:

- у межах території планованої діяльності, безпосередньо 
поряд з територією планованої діяльності та в межах С33 
відсутні види флори та фауни, занесені до Червоної книги 
України, Резолюції 6 Бернської конвенції (в тому числі види, 
що мігрують через досліджувану територію), угруповання Зе-
леної книги України та оселища Резолюції 4 Бернської кон-
венції;

- на території планованої діяльності під час натурних об-
стежень охоронюваних видів тварин, біотопів їх проживання 
та тваринних угруповань не ідентифіковано;

- планована діяльність не впливатиме на міграцію птахів; 
водно-болотні та прибережні птахи, амфібії, ссавці, рептилії, 
не зазнаватимуть прямого та опосередкованого впливу від 
планованої діяльності.

У додатку 32 до Звіту з ОВД наведено копію акта обсте-
ження зелених насаджень на територій планованої діяльно-
сті.

Згідно зі Звітом з ОВД, робота земснаряда призводить до 
підвищення концентрації завислих речовин в зоні розробки 
піску. Прямий вплив на іхтіофауну незначний - зона каламут-
ності обмежена за площею. Іхтіофауні пряма втрата не на-
носиться - риби мігрують з зони каламутності, втрачається 
тільки кормова база, в результаті чого знижується рибопро-
дуктивність ділянки водоймища. За кілька років, внаслідок 
поглиблення озера відбудеться стабілізація умов для існу-
вання гідробіонтів та відновлення гідроекологічного стану 
озера.

Оцінка впливу планованої діяльності на стан іхтіофауни і 
водних біоценозів, розрахунок вартості компенсаційних захо-
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дів (включаючи кормову базу та нерестовища) наведені в зві-
ті «Розробка родовища пісків Гнідин 4. Розділ «Оцінка впливу 
робіт на стан іхтіофауни і водних біоценозів. Гідроекологічні 
дослідження. Розрахунок вартості компенсаційних заходів» 
(додаток 10 до Звіту з ОВД). З метою зниження впливу на 
водні біоресурси при розробці піску Звітом з ОВД передбаче-
ні відповідні заходи.

Враховуючи вищевикладене, висновком з оцінки впливу 
на довкілля встановлено відповідні екологічні умови прова-
дження планованої діяльності;

- вплив на клімат і мікроклімат під час провадження 
планованої діяльності. Згідно зі Звітом з ОВД, основним 
джерелом теплового забруднення на території планованої 
діяльності буде розсіювання в навколишнє середовище те-
плоти, яка виділяється у теплових процесах, повʼязаних зі 
згоранням палива в двигунах техніки. При реалізації плано-
ваної діяльності з експлуатації карʼєру утворюються парнико-
ві гази прямої дії у кількості: метан (CH4) - 0,00008 т/рік; азоту 
діоксид (N2O) - 0,00004 т/рік; вуглецю діоксид (СО2) - 1,054 
т/рік;

- вилив на соціальне та техногенне середовища під 
час провадження планованої діяльності. Згідно зі Звітом 
з ОВД, на території планованої діяльності та в межах впливу 
відсутні обʼєкти культурної та археологічної спадщини.

Відповідно до Звіту з ОВД, оцінка ризику впливу планова-
ної діяльності на здоровʼя населення від забруднення атмос-
ферного повітря проведена за розрахунками ризику розвитку 
неканцерогенних і канцерогенних ефектів. Розрахунок су-
марного неканцерогенного ризику впливу сполук при реалі-
зації планованої діяльності наведено в таблицях 5.2-5.3 Звіту 
з ОВД. Для всіх речовин рівень неканцерогенного ризику є 
допустимий. Індивідуальний канцерогенний ризик впливу на 
здоровʼя населення є мінімальним та низьким. Розрахований 
рівень соціального ризику оцінюється як прийнятий;

- вплив шуму та вібрації на довкілля під час прова-
дження планованої діяльності. Відповідно до Звіту з ОВД, 
основними джерелами шуму при здійсненні планованої ді-
яльності буде техніка для видобутку піску та транспорт. Роз-
рахунки рівнів шуму виконувалися в розрахункових точках на 
межі найближчої житлової забудови. Результати розрахунків 
шуму від роботи земснаряда наведено в таблиці 1.14 Звіту 
з ОВД. Результати розрахунків шуму карʼєрної техніки при 
експлуатації карʼєру наведено в таблиці 1.15 Звіту з ОВД. Су-
марний рівень звуку в розрахунковій точці на відстані 500 м 
від джерел шуму, які використовуються при реалізації плано-
ваної діяльності складає 26 дБА; на відстані 40 м від джерел 
шуму, які використовуються при реалізації планованої діяль-
ності - 45 дБА. Рівень звуку при проведенні робіт з видобутку 
корисної копалини, не перевищує нормативний на межі жит-
лової забудови.

Відповідно до Звіту з ОВД, під час провадження плано-
ваної діяльності джерелами вібраційного забруднення та 
шкідливими виробничими факторами може бути транспорт-
на, транспортно-технологічна та технологічна вібрація. Рівні 
вібрації механізмів не перевищуватимуть допустимих нор-
мативних значень згідно з вимогами ДСН 3.3.6.039-99 «Дер-
жавні санітарні норми виробничої загальної та локальної 
вібрації». На межі найближчої житлової забудови, за санітар-
но-гігієнічними нормативами, рівень вібрації визначається як 
«відсутній»;

- вплив радіаційного забруднення, електромагнітно-
го та іонізуючого випромінювання на довкілля під час 
провадження планованої діяльності. Відповідно до даних 
Звіту з ОВД, у процесі провадження планованої діяльності 
не передбачається утворення та використання джерел радіа-

ційного забруднення та випромінення. Планована діяльність 
не відноситься до підприємств з технологічними процесами, 
які є джерелами статичної електрики, електромагнітних та іо-
нізуючих випромінювань, інших шкідливих факторів.

Під час проведення геолого-економічної оцінки було ві-
дібрано проби на визначення ефективної сумарної питомої 
активності природних радіонуклідів. Визначення природ-
ної радіоактивності корисної копалини родовища в надрах 
проводилась згідно НРБУ-97 «Норми радіаційної безпеки 
України». Сумарна питома активність склала 19,3-29,1 Бк/
кг. Результати радіаційно-гігієнічної оцінки наведені в таблиці 
1.16 Звіту з ОВД. Результати радіаційного дослідження пісків 
наведено в додатку 25 до Звіту з ОВД;

- управління відходами під час провадження плано-
ваної діяльності. Відповідно до Звіту з ОВД, при реалізації 
планованої діяльності утворюватимуться відходи: небезпечні 
відходи - 1,26 т/рік; відходи що не є небезпечними - 92,45 т/
рік. Загальна кількість відходів, що утворюватимуться при ре-
алізації планованої діяльності становить 93,71 т/рік. Розраху-
нок утворення відходів при реалізації планованої діяльності 
та управління відходами наведено в розділі 1.5 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, підприємством буде забезпечено 
роздільне збирання відходів та передача відходів спеціалізо-
ваним підприємствам (за договорами) на відновлення/вида-
лення відходів,

а також з урахуванням усієї інформації, зауважень і 
пропозицій, що надійшли протягом строку громадського 
обговорення (звіт про громадське обговорення разом з 
таблицею повного, часткового врахування або обгрун-
тованого відхилення зауважень і пропозицій є невідʼ-
ємною частиною цього висновку), вважає допустимим/
недопустимим провадження планованої діяльності з ог-
ляду на нижченаведене, а саме: 

на підставі наведених у Звіті з ОВД оцінок впливів на ком-
поненти довкілля (ґрунти та геологічне середовище, атмос-
ферне повітря, водне середовище, рослинний і тваринний 
світ, природно-заповідний фонд, клімат і мікроклімат, соці-
альне та техногенне середовища) сукупний вплив планова-
ної діяльності є допустимим;

за результатами аналізу звіту з оцінки впливу на довкілля 
встановлено, що основний вплив планованої діяльності очі-
кується на геологічне середовище, грунти, атмосферне пові-
тря, водне середовища, рослинний та тваринний світ. 

При виконанні екологічних умов, встановлених для пла-
нованої діяльності, зазначені впливи на компоненти довкілля 
можуть характеризуватись як екологічно допустимі.

Екологічні умови провадження планованої діяльно-
сті:

1. Для планованої діяльності встановлюються такі 
умови використання території та природних ресурсів під 
час виконання підготовчих і будівельних робіт та прова-
дження планованої діяльності, а саме:

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відпо-
відно до вимог Земельного кодексу України, законів України 
«Про охорону земель», «Про землеустрій», «Про державний 
контроль за використанням та охороною земель» та згідно 
з Правилами розроблення робочих проектів землеустрою, 
затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 
02.02.2022 № 86;

- до початку провадження планованої діяльності здійс-
нити зміну цільового призначення земельних ділянок з 01.03 
для ведення особистого селянського господарства на 11.01 
для розміщення та експлуатації основних, підсобних і допо-
міжних будівель та споруд підприємствами, що повʼязані з 
користуванням надрами;
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- користування земельними ділянками здійснювати лише 

при наявності документів землекористування та з цільовим 
призначенням земель, що відповідає даній планованій діяль-
ності;

- при проведенні гірничо-підготовчих робіт, передбачити 
зняття та складування гумусових горизонтів з метою подаль-
шого їх використання при рекультиваційних роботах;

- не допускати змішування родючого грунту з мінераль-
ним грунтом;

- зняття, перенесення та зберігання розкривних порід та 
грунтово-рослинного шару, здійснювати відповідно до вимог 
законодавства;

- на субʼєкта господарювання покладається обовʼязок 
збереження якісних показників родючості грунтів, які зніма-
ються та складуються, з метою їх подальшого повернення у 
стан придатний для використання за призначенням;

- здійснювати зберігання розкривних порід та грунто-
во-рослинного шару за межами ділянок провадження плано-
ваної діяльності лише при наявності документів землекорис-
тування;

- при формуванні ярусів відвалів розкривних порід реалі-
зовувати кути відкосів з метою попередження зсувних явищ;

- вживати заходи щодо забезпечення захищеності роз-
кривних порід та ґрунтово-рослинного шару від вітру;

- з метою запобігання ерозії відвалів розкривних порід та 
родючих грунтів, їх поверхню закотковувати та засівати сумі-
шшю бобовозлакових і довгорічних трав, насичення

- забезпечити захист земель від виснаження, засолення, 
заболочення, шкідливими речовинами, погіршення інженер-
но-геологічних властивостей;

- не допускати потрапляння в грунт відходів, нафтопро-
дуктів, паливо-мастильних матеріалів та інших забруднюю-
чих речовин, а у разі надзвичайних ситуацій - забезпечити 
локалізацію, ліквідацію та відновлення до природного стану 
ґрунтів;

- плановану діяльність здійснювати відповідно до вимог 
Кодексу України про надра та Гірничого закону України;

- здійснювати плановану діяльність на підставі спеціаль-
ного дозволу на користування надрами;

- діяльність із видобування корисних копалин здійснюва-
ти в межах географічних координат ділянки надр, визначених 
у спеціальному дозволі на користування надрами;

- вивезення до місць постійного складування та подаль-
ше використання корисної копалини повинно здійснюватися 
відповідно до вимог законодавства;

- плановану діяльність здійснювати у відповідності до ви-
мог ДБН В. 1.1-46:2017 «Інженерний захист територій, буді-
вель і споруд від зсувів та обвалів. Основні положення»;

- забезпечити стійкість укосів берегів шляхом встанов-
лення охоронної зони вздовж берегів;

- забезпечити моніторинг стійкості бортів і укосів відвалів, 
стійкість укосів берегів здійснювати геодезичний контроль їх 
стану;

- у разі появи ознак зсуву роботи з відвалоутворення не-
обхідно припинити до розробки та затвердження спеціальних 
заходів безпеки;

- реалізацію планованої діяльності проводити з дотри-
манням вимог Правил охорони праці під час розробки ро-
довищ корисних копалин відкритим способом затверджених 
наказом Державного комітету України з промислової безпе-
ки, охорони праці та гірничого нагляду 18.03.2010 № 61 за-
реєстрованим в Міністерстві юстиції України 03.06.2010 за № 
356/17651;

- виконувати заходи щодо запобігання або зменшення 
розвитку небезпечних геологічних процесів і явищ;

- здійснювати геолого-маркшейдерський контроль за екс-
плуатацією родовища, дотримання проектів і планів ведення 
гірничих робіт;

- забезпечити маркшейдерський моніторинг за робочими 
і неробочими уступами і бортами карʼєру;

- здійснити рекультивацію земель після закінчення прова-
дження планованої діяльності відповідно до діючого законо-
давства України;

- плановану діяльність здійснювати відповідно до Закону 
України «Про охорону атмосферного повітря»;

- викиди забруднюючих речовин зі стаціонарних джерел 
підприємства можливі з урахуванням та на підставі наявно-
сті дозволу на викиди забруднюючих речовин стаціонарними 
джерелами, та не повинні призводити до перевищення гігі-
єнічних нормативів на межі санітарно-захисної зони та най-
ближчої житлової забудови;

- викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря із 
стаціонарних джерел підприємства, які не підлягають регу-
люванню та за якими здійснюється державний облік, не по-
винні призводити до перевищення гігієнічних нормативів на 
межі санітарно-захисної зони та найближчої житлової забу-
дови;

- вживати заходи з метою мінімізації викидів забруднюю-
чих речовин до атмосферного повітря при проваджені техно-
логічних операцій;

- забезпечити здійснення організаційно-господарських, 
технічних та інших заходів щодо забезпечення виконання ви-
мог, передбачених стандартами та нормативами екологічної 
безпеки у галузі охорони атмосферного повітря та дозволах 
на викиди забруднюючих речовин стаціонарними джерела-
ми;

- не перевищувати встановлені гранично допустимі кон-
центрації по основним забруднюючим речовинам на межі са-
нітарно-захисної зони та найближчої житлової забудови;

- забезпечити проведення контролю за дотриманням 
затверджених нормативів гранично допустимих викидів за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря (у разі потреби, 
визначеної в умовах дозволу на викиди забруднюючих речо-
вин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами);

- розробити та виконувати комплекс заходів із запобіган-
ня пиління обʼєктів планованої діяльності;

- у суху вітряну пору року, забезпечити зрошування водою 
з поливальних машин підʼїзних та експлуатаційних доріг;

- при виконанні виймально-навантажувальних і тран-
спортувальних робіт передбачити та забезпечити виконан-
ня заходів із пилоподавлення автодоріг і підʼїздів до місць 
навантаження і розвантаження автотранспорту та території 
провадження планованої діяльності;

- забезпечити дотримання очікуваних показників викиду 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря, що не переви-
щуватимуть показники задекларовані в Звіті з ОВД;

- викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
від стаціонарних джерел викидів здійснювати відповідно до 
встановлених нормативів,

затверджених наказом Мінприроди від 27.06.2006 № 309 
«Про затвердження нормативів граничнодопустимих викидів 
забруднюючих речовин із стаціонарних джерел»;

- забезпечити регулювання викидів забруднюючих речо-
вин в атмосферне повітря в періоди несприятливих метео-
рологічних умов;

- не допускати викидів забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря від обладнання, яке не визначено джерелом 
утворення викидів забруднюючих речовин відповідно до Зві-
ту з ОВД;

- виконувати заходи, визначені у Звіті з ОВД щодо запобі-



10

АКЦЕНТ Еко ЖУРНАЛ   СІЧЕНЬ 2026  №1 (83)
гання та зменшення впливу на повітряне середовище;

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відповід-
но до вимог Водного кодексу України та Закону України «Про 
водовідведення та очищення стічних вод»;

- проведення робіт на землях водного фонду здійснювати 
відповідно до вимог статей 85, 86 Водного кодексу України;

- роботи, повʼязані із видобуванням корисних копалин 
на землях водного фонду можуть проводитись за наявності 
проекту, погодженого з обласною державною адміністрацією, 
центральним органом виконавчої влади, що реалізує дер-
жавну політику у сфері водного господарства та центральним 
органом виконавчої влади, що реалізує державну політику у 
сфері геологічного вивчення та раціонального використанні 
надр;

- роботи здійснювати відповідно до вимог Порядку вида-
чі дозволів на проведення робіт на землях водного фонду, 
затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 
12.07.2005 № 557;

- забезпечити погодження видачі дозволу на проведення 
робіт на землях водного фонду Держрибагентством (у разі 
проведення робіт у рибогосподарських водних об'єктах);

- не розпочинати провадження планованої діяльності без 
погоджених у встановленому законодавством порядку проек-
ту та дозволу на проведення робіт на землях водного фонду;

- до початку провадження планованої діяльності надати 
розрахунки збитків у натуральному виразі по шлейфу мутно-
сті під час розробки і рекультивації родовища;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до обме-
жень, встановлених для водоохоронних зон та прибереж-
но-захисних смуг поверхневих водних обʼєктів;

- з метою охорони підземних вод дотримуватись вимог 
Постанови Кабінету Міністрів України від 18.12.1998 № 2024 
«Про правовий режим зон санітарної охорони водних обʼєк-
тів»;

- при реалізації планованої діяльності забезпечити вико-
нання вимог статті 44 Водного кодексу України;

- при здійснені планованої діяльності суворо дотримува-
тися вимог Правил охорони підземних вод, затверджених на-
казом Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів 
від 11.05.2023 № 325, зареєстрованих в Міністерстві юстиції 
України 29.06.2023 за № 1093/40149;

- забезпечити здійснення систематичних спостережень за 
режимом підземних вод у зоні впливу карʼєру;

- забезпечити організацію збору, очищення дощових та 
талих вод;

- виконувати заходи з охорони та раціонального викори-
стання водних ресурсів, організувати повторне використання 
очищених карʼєрних вод для технологічних потреб виробни-
чого процесу;

- забороняється скидати зворотні води, використовуючи 
рельєф місцевості (балки, пониззя, карʼєри тощо);

- скидання стічних вод у водні обʼєкти допускається лише 
за умови наявності дозволу на спеціальне водокористування 
та встановлених нормативів ГДС забруднюючих речовин у 
водні обʼєкти із зворотними водами;

- забезпечити дотримання очікуваних кількісних та якіс-
них показників скиду речовин у зворотних водах відповідно 
до встановлених нормативів ГДС забруднюючих речовин у 
водні обʼєкти із зворотними водами;

- не допускати потрапляння неочищених стічних вод у по-
верхневі водні обʼєкти та у підземні водоносні горизонти;

- забезпечувати контроль за технічним станом дренажної 
та водозбірної мереж;

- поводження з господарсько-побутовими стічними вода-
ми здійснювати на підставі договорів із спеціалізованими ор-

ганізаціями, у відповідності до вимог законодавства;
- водовідведення здійснювати з урахуванням вимог Пра-

вил приймання стічних вод до систем централізованого 
водовідведення, затверджених наказом Міністерства регі-
онального розвитку, будівництва та житлово-комунального 
господарства України від 01.12.2017 № 316, зареєстрованих 
у Міністерстві юстиції України 15.01.2018 за № 56/31508;

- при здійснені планованої діяльності суворо дотримува-
тися вимог Правил охорони поверхневих вод від забруднен-
ня зворотними водами, затверджених постановою Кабінету 
Міністрів України від 25.03.1999 № 465;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до За-
кону України «Про природно-заповідний фонд України», 
Положень про Проекти організації територій установ при-
родно-заповідного фонду України, затверджених наказом Мі-
ністерства охорони навколишнього природного середовища 
України від 06.07.2005 № 245, зареєстрованих в Міністерстві 
юстиції України від 29.07.2005 за № 829/11109;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до законів 
України «Про охорону навколишнього природного середо-
вища», «Про тваринний світ», «Про рослинний світ», «Про 
Червону книгу України»;

- забезпечити дотримання вимог статті 39 Закону України 
«Про тваринний світ»;

- забезпечити охорону середовищ існування, умов роз-
множення і шляхів міграції тварин;

- забороняється проводити роботи, які є джерелом під-
вищеного шуму та неспокою у період масового розмноження 
диких тварин - з 1 квітня до 15 червня;

- гірничо-підготовчі роботи, які включають в себе зняття 
грунтово- рослинного шару на ділянках, призначених під ви-
добування корисних копалин, починати в позагніздовий або в 
передгніздовий період;

- у разі виявлення на території планованої діяльності рід-
кісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення видів 
рослинного та тваринного світу, забезпечити розроблення 
відповідних заходів щодо збереження їх умов місцезростан-
ня та середовищ існування;

- у разі необхідності знесення зелених насаджень, здійс-
нити обстеження (із залученням кваліфікованих спеціалістів) 
дерев і чагарників (зелених насаджень), які підлягають вида-
ленню, зокрема в частині встановлення їх видового та кіль-
кісного складу, визначити перелік компенсаційних заходів, 
результати надати до уповноваженого центрального органу; 

- вирубку зелених насаджень здійснювати відповідно до 
вимог статті 28 Закону України «Про благоустрій населених 
пунктів», Порядку видалення дерев, кущів, газонів і квітни-
ків у населених пунктах, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 01.08.2006 № 1045, а також відповідних 
порядків, затверджених рішеннями органів місцевого само-
врядування;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону 
України «Про екологічну мережу»;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до режиму 
охорони та використання територій, обʼєктів екомережі;

- провадження планованої діяльності здійснювати з ура-
хуванням регіонального екокоридору;

- плановану діяльність здійснювати з дотриманням вимог 
постанови Кабінету Міністрів України від 29.08.2002 Nº 1286 
«Про затвердження Положення про Зелену книгу України»;

- провадження планованої діяльності здійснювати з ура-
хуванням обʼєкту-кандидата Смарагдової мережі Left bank 
floodplain of the Dnieper river (UA0000474), у відповідності до 
заборон та обмежень, встановлених для обʼєктів та терито-
рій Смарагдової мережі;
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- плановану діяльність здійснювати згідно з вимогами За-

кону України «Про рибне господарство, промислове рибаль-
ство та охорону водних біоресурсів», Порядку штучного роз-
ведення (відтворення), вирощування водних біоресурсів та їх 
використання, затвердженого наказом Міністерства аграрної 
політики та продовольства України від 26.08.2022 № 622, за-
реєстрованого в Міністерстві юстиції України 14.10.2022 за 
№ 1245/38581;

- плановану діяльність здійснювати з урахуванням обме-
жень, встановлених Правилами любительського рибальства, 
затверджених наказом Міністерства аграрної політики та про-
довольства України від 19.09.2022 № 700, зареєстрованих в 
Міністерстві юстиції України 16.11.2022 за № 1412/38748 та 
наказами органів рибохорони у відповідних районах діяль-
ності на підставі науково-біологічних обґрунтувань наукових 
установ;

- термін початку робіт щорічно погоджувати з Управлін-
ням Державного агентства з розвитку меліорації, рибного 
господарства та продовольчих програм у м. Києві та Київській 
області з урахуванням заборон та обмежень для нерестового 
періоду;

- забороняється видобуток корисних копалин у період не-
ресту риб;

- здійснювати організаційні та технічні заходи для запобі-
гання загибелі іхтіофауни під час виробничих процесів, екс-
плуатації транспортних засобів, проведення робіт;

- забезпечити облаштування земснарядів рибозахисними 
пристроями;

- проводити комплексний екологічний моніторинг, з від-
шкодуванням збитків, заподіяних навколишньому природ-
ному середовищу та водним біоресурсам, за фактично ви-
конаними роботами, що розраховуються в установленому 
законодавством порядку;

- забезпечити здійснення компенсаційних заходів рибно-
му господарству шляхом штучного відтворення водних біоре-
сурсів або в інший визначений законодавством спосіб;

- забезпечити достатній захист біотопів, а також розвиток 
кормової бази нагулу молоді риб і їх відтворення;

- забезпечити зниження впливу на водні біоресурси при 
розробці піску шляхом: розробки родовища на обмеженій 
ділянці водного дзеркала, для забезпечення можливості іх-
тіофауни мігрувати та сховатися у безпечних місцях; вста-
новлення плаваючого загородження «мулова завіса»; видо-
бування пісків не проводити в період нересту риби;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до законів 
України «Про охорону культурної спадщини», «Про охорону 
археологічної спадщини»;

- якщо під час проведення робіт буде виявлено знахідку 
археологічного або історичного характеру, виконавець робіт 
зобовʼязаний зупинити їхнє подальше ведення і протягом од-
нієї доби повідомити про це відповідний орган охорони куль-
турної спадщини. Роботи, що можуть призвести до руйнуван-
ня, знищення чи пошкодження обʼєктів культурної спадщини 
можуть проводитися тільки після повного дослідження цих 
обʼєктів;

- не перевищувати показників виробничого шуму та ві-
брації на межі житлової забудови та санітарно-захисної зони, 
встановлених нормативно-правовими актами та санітарними 
нормами;

- забезпечити розробку та реалізацію технічних заходів 
щодо зменшення шуму та вібрації при провадженні планова-
ної діяльності;

- управління відходами здійснювати відповідно до вимог 
Закону України «Про управління відходами», документів доз-
вільного характеру та укладених договорів із субʼєктами го-

сподарювання у сфері управління відходами, у тому числі, з 
небезпечними;

- забезпечити здійснення класифікації відходів відповідно 
до Національного переліку відходів та Порядку класифікації 
відходів з урахуванням Переліку властивостей, що роблять 
відходи небезпечними;

- забезпечити укладання договорів із субʼєктами господа-
рювання у сфері управління відходами, у тому числі, з небез-
печними;

- вести облік відходів, що утворилися в результаті діяль-
ності та подавати відповідну звітність;

- забезпечити здійснення діяльності підприємства таким 
чином, щоб запобігати утворенню відходів, зменшувати їх 
утворення, запобігати їх негативному впливу на здоров'я лю-
дей та навколишнє природне середовище;

- забезпечити зменшення утворення відходів з урахуван-
ням впровадження найкращих доступних технологій і методів 
управління в процесі промислового виробництва;

- забезпечити утримання в належному санітарному і тех-
нічному стані місць утворення та зберігання відходів, дотри-
мання встановлених правил техніки безпеки та пожежної без-
пеки у таких місцях; 

- не допускати змішування відходів, що можуть бути від-
новлені, з відходами, що не можуть бути відновлені;

- забезпечити передачу небезпечних відходів субʼєктам 
господарювання, які мають дозвіл на здійснення операцій з 
оброблення відходів та ліцензію на здійснення господарської 
діяльності з управління небезпечними відходами на підставі 
укладених договорів;

- реалізація планованої діяльності можлива за умови від-
повідності містобудівній документації, будівельним нормам 
і правилам, містобудівним умовам та обмеженням, затвер-
дженим у встановленому законодавством порядку;

- здійснювати роботи відповідно до проектних рішень, за-
тверджених (погоджених) у встановленому законодавством 
порядку;

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відповід-
но до проектної потужності, визначеної у Звіті з ОВД;

- проводити мийку, техобслуговування та ремонт тран-
спортних та вантажопідйомних механізмів (у тому числі ре-
гулярні профілактичні ремонти для запобігання втрат пали-
во-мастильних матеріалів) в спеціально обладнаних місцях з 
організацією збору та очистки стічних вод;

- не використовувати техніку із підтіканням пали-
во-мастильних матеріалів та перевищенням у відпрацьова-
них газах нормативно встановлених СО і СН;

- не допускати експлуатацію транспортних та інших пере-
сувних засобів і установок, у яких вміст забруднюючих речо-
вин у відпрацьованих газах перевищує нормативи або рівні 
шкідливого впливу фізичних факторів;

- здійснювати періодичний лабораторний контроль за об-
сягами викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
(концентрацією шкідливих речовин у вихлопних газах авто-
мобілів);

- не допускати роботу машин та механізмів на «холосто-
му ходу»;

- не допускати роботу технологічного устаткування у фор-
сованому режимі;

- забезпечити належне утримання прилеглих до обʼєкту 
планованої діяльності автомобільних доріг, за допомогою 
яких здійснюється транспортування, здійснювати заходи з 
пилоподавлення на них;

- в процесі реалізації планованої діяльності використову-
вати тільки сировину, що відповідає технічним умовам (рег-
ламентам), державним стандартам (сертифікатам якості), 
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санітарним нормам та регламентам технологічних процесів;

- влаштувати тверде водонепроникне покриття в місцях, 
де проводитимуться операції з нафтопродуктами;

- забезпечити зливання нафтопродуктів в резервуари 
тільки закритим способом (трубопроводом або через шланг) 
та автоматизацію процесу заправки транспорту;

- забезпечити герметичну гідроізоляцію ємностей та місць 
можливого забруднення ґрунтів для попередження забруд-
нення ґрунтів та підземних вод;

- зберігання дизпалива та нафтопродуктів здійснювати в 
герметичних резервуарах, які розміщені на гідроізольованій 
території; 

- у разі протоків нафтопродуктів забезпечити засипання 
сорбуючими матеріалами з подальшим їх збиранням та збе-
ріганням у встановленому місці до моменту передачі спеціа-
лізованому підприємству;

- забезпечити оснащення резервуарів, в яких зберігають-
ся токсичні і легкозаймисті речовини, спеціальними «дихаль-
ними» клапанами випаровування в атмосферу;

- забезпечити ведення технологічного процесу та обслу-
говування обладнання у суворій відповідності з керівництвом 
по експлуатації (режимними картами), проектною документа-
цією, виробничими інструкціями, інструкціями з техніки без-
пеки, протипожежної та екологічної безпеки;

- забезпечити герметизацію технологічного обладнання;
- здійснювати контроль за точним дотриманням техноло-

гічного регламенту роботи обладнання, роботою контроль-
но-вимірювальних пристроїв;

- використовувати в  технологічному процесі справне об-
ладнання, виготовлене з корозійностійких матеріалів;

- здійснювати проведення постійного контролю за техніч-
ним станом обладнання;

- забезпечити здійснення планово-попереджувальних ре-
монтів обладнання, своєчасне проведення технічних оглядів 
і ремонтів;

- забезпечити дотримання вимог щодо вибухо- та по-
жежобезпечності планованої діяльності відповідно до вимог 
законодавства України;

- забезпечити дотримання умов, встановлених для меж 
охоронних зон електричних мереж, повітряних ліній елек-
тропередачі, трансформаторних підстанцій, розподільчих 
пунктів та пристроїв призначених для передачі та розподілу 
електричної енергії;

- дотримуватись інших природоохоронних заходів, пе-
редбачених відповідними технологічними регламентами та 
Звітом з ОВД;

- призначити відповідальних осіб у сфері дотримання ви-
мог чинного законодавства про охорону навколишнього при-
родного середовища;

- здійснювати провадження планованої діяльності за умо-
ви наявності та з дотриманням усіх документів, у т. ч. доку-
ментів дозвільного характеру, які з огляду на законодавство 
регулюють зазначену діяльність;

- у разі встановлення факту перевищення щодо будь-яко-
го показника, що контролюється - забезпечити вжиття захо-
дів щодо приведення технологічного процесу до штатного 
стану та відповідного реагування;

- дотримуватися вимог Закону України «Про систему гро-
мадського здоров'я»;

- плановану діяльність здійснювати відповідно до Дер-
жавних санітарних правил планування та забудови насе-
лених пунктів, затверджених наказом Міністерства охорони 
здоровʼя України від 19.06.1996 № 173, зареєстрованих в Мі-
ністерстві юстиції України 24.07.1996 № 379/1404;

- до початку провадження планованої діяльності узгодити 

з Державною службою України з питань безпечності харчо-
вих продуктів та захисту споживачів встановлення розміру 
санітарно-захисної зони для підприємства;

- не розпочинати провадження планованої діяльності до 
узгодження з Державною службою України з питань безпеч-
ності харчових продуктів та захисту споживачів встановлен-
ня розміру санітарно-захисної зони для підприємства;

- забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля у разі 
змін планованої діяльності, які підлягають оцінці впливу на 
довкілля відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів 
України від 13.12.2017 № 1010 «Про затвердження критері-
їв визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці 
впливу на довкілля, та критеріїв визначення розширень і змін 
діяльності та обʼєктів, які не підлягають оцінці впливу на до-
вкілля».

2. Для планованої діяльності встановлюються такі 
умови щодо запобігання виникненню надзвичайних си-
туацій та усунення їх наслідків, а саме:

- забезпечити дотримання норм пожежної безпеки відпо-
відно до чинних нормативно-правових актів;

- розробити план організаційних заходів щодо локалізації 
та ліквідації аварійних ситуацій, аварій;

- припиняти будь-які роботи при виникненні нештатних 
ситуацій (аварія, несправність, несприятливі метеорологічні 
умови тощо) до приведення технологічного процесу в відпо-
відність до регламентних умов;

- при виникненні аварійних, нештатних ситуацій характе-
ристики кількісного та якісного впливу на компоненти довкіл-
ля, компенсаційні заходи визначаються в порядку до вимог 
діючих законодавчих норм та актів;

- забезпечити наявність чіткого регламенту та необхід-
ної кількості засобів для локалізації та ліквідації, у повному 
обсязі, з метою мінімізації можливого негативного впливу на 
навколишнє природне середовище, будь-якої аварійної ситу-
ації.

3. Для планованої діяльності встановлюються такі 
умови щодо зменшення транскордонного впливу плано-
ваної діяльності,* а саме:

- підстави для здійснення транскордонної оцінки впливу 
на довкілля відсутні.

4. На субʼєкта господарювання покладається обовʼя-
зок із здійснення таких компенсаційних заходів**:

- здійснювати оплату компенсаційних збитків при аварій-
них ситуаціях;

- забезпечувати відшкодування збитків за забруднення 
земельних ресурсів, водних ресурсів, знесення зелених на-
саджень відповідно до нормативно-правових актів, які регу-
люють вказані питання;

- здійснювати коригування проекту з урахуванням даних 
моніторингу та сучасних показників питомих капіталовкла-
день на одну тонну риби сирцю в промповерненні;

- здійснювати компенсаційні заходи шляхом штучного від-
творення водних біоресурсів;

- забезпечити озеленення тa організацію санітарно-за-
хисної зони підприємства, у відповідності до вимог пункту 
5.13 ДСП-173-96;

- своєчасно та в повному обсязі сплачувати обовʼязкові 
екологічні платежі.

5. На субʼєкта господарювання покладається обовʼя-
зок із запобігання, уникнення, зменшення (пом'якшення), 
усунення, обмеження впливу планованої діяльності на 
довкілля**, а саме:

- здійснювати утримання території планованої діяльності 
в належному санітарному та екологічному стані;

- своєчасно проводити ремонт дорожнього покриття з ме-
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тою зменшення інфільтрації забруднених нафтопродуктами 
поверхневих стічних вод в грунти та грунтові води;

- забезпечити працівників засобами колективного та інди-
відуального захисту від шуму та вібрації (шумозахисні навуш-
ники, вкладиші для вух, шумозахисні шоломи, віброзахисні 
рукавиці та інші 313), а також ефективне їх використання;

- дотримуватися допустимих рівнів вібрації при роботі 
транспортних механізмів та техніки;

- здійснювати організаційні, економічні, екологічні та інші 
заходи, спрямовані на раціональне використання та охорону 
земель, їх захист від шкідливого антропогенного впливу;

- вести роботи способами, які забезпечують збереження 
природних комплексів та обʼєктів, рідкісних і таких, що пере-
бувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослин-
ного світу, сприяти формуванню екологічної мережі;

- забезпечувати охорону типових та унікальних природ-
них комплексів і обʼєктів, рідкісних і таких, що перебувають 
під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, 
рослинних угруповань;

- розробити та затвердити план рекультиваційних робіт;
- забезпечити екологічну безпеку, раціональне викори-

стання природних ресурсів, додержання вимог законодав-
ства про охорону навколишнього природнього середовища.

6. На субʼєкта господарювання покладається обовʼя-
зок із здійснення післяпроєктного моніторингу**, а саме:

- щопівроку здійснювати маркшейдерський відомчий кон-
троль за правильністю розробки родовища, за виконанням 
вимог по охороні надр і найбільш повному вилученню з надр 
корисної копалини, за виконанням заходів, що забезпечують 
при проведенні гірничих робіт безпечність для життя і здо-
ровʼя робітників і охорону обʼєктів, споруд від шкідливого 
впливу цих робіт;

- щопівроку здійснювати дослідження стану якості ґрун-
тів, що потрапляють в санітарно-захисну зону підприємства, 
у випадку погіршення їх стану, передбачити компенсаційні 
заходи та забезпечити їх подальше виконання;

- здійснювати моніторинг щодо гірничої розробки надр за 
Програмою гірничого моніторингу, наведеною в Звіті з ОВД;

- щорічно здійснювати контроль викидів забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря від організованих джерел ви-
кидів;

- щоквартально здійснювати моніторинг впливу планова-
ної діяльності на якість атмосферного повітря на межі при-
йнятої санітарно-захисної зони та найближчої житлової за-
будови;

- щорічно здійснювати контроль викиду забруднюючих 
речовин автотранспортом;

- щоквартально здійснювати гідрогеологічні спостережен-
ня за режимом підземних та поверхневих вод в межах впливу 
території планованої діяльності;

- щоквартально здійснювати спостереження за якістю 
зворотних вод, що скидаються в озеро Святище, шляхом 
проведення фізико-хімічного аналізу води та рівня токсично-
сті (щопівроку) відповідно до санітарних норм і правил;

- щоквартально здійснювати спостереження за екологіч-
ним станом озера Святище - на 500 м вище та 500 м нижче 
місця скиду, шляхом проведення фізико-хімічного аналізу 
води (щоквартально) та рівня токсичності (щопівроку) відпо-
відно до санітарних норм і правил;

- щоквартально здійснювати моніторинг каламутності 
(концентрація зважених часток) води в озері в місці роботи 
земснаряда;

- щоквартально здійснювати гідрогеологічні спостере-
ження за режимом та якісними показниками поверхневих та 
підземних вод у зоні впливу планованої діяльності за допо-

могою колодязів та водогосподарських свердловин в най-
ближчій житловій забудові (у разі їх наявності);

- щорічно здійснювати дослідження щодо виявлення ви-
дів мігруючої фауни, у тому числі птахів, а також місць ма-
сового розмноження тварин, у межах зони впливу карʼєру, 
із забезпеченням розробки заходів мінімізації негативного 
впливу, у разі виявлення таких;

- здійснювати щорічний моніторинг стану водних біоре-
сурсів в районі проведення робіт;

- щоквартально здійснювати моніторинг впливу шуму та 
вібрації від планованої діяльності на межі найближчої жит-
лової забудови;

- проводити щорічний радіаційний контроль видобутої си-
ровини в карʼєрі та продукції з неї на відповідність вимогам 
НРБУ-97.

Результати післяпроектного моніторингу (звіти післяпро-
ектного моніторингу разом з копіями протоколів лаборатор-
них досліджень параметрів навколишнього середовища, що 
виконуються в рамках післяпроєктного моніторингу чи інших 
матеріалів, що містять результати досліджень) подавати про-
тягом наступного місяця за звітним до уповноваженого цен-
трального органу, а також забезпечувати їх опублікування на 
власному вебсайті (у разі наявності) або направляти до ор-
ганів місцевого самоврядування відповідних адміністратив-
но-територіальних одиниць, що можуть зазнати впливу пла-
нованої діяльності для публікації на їх вебсайтах. Моніторинг 
здійснюється щорічно протягом пʼяти років з моменту початку 
провадження планованої діяльності.

Примітка: Якщо під час провадження господарської діяльно-
сті буде виявлено значний негативний вплив цієї діяльності на 
життя і здоровʼя населення чи довкілля та якщо такий вплив 
не був оцінений під час здійснення оцінки впливу на довкілля та/
або істотно змішюс результати оцінки впливу цієї діяльності 
на довкілля, рішення про провадження такої планованої діяль-
ності за рішенням суду підлягає скасуванню, а діяльність - при-
пиненню.

7. На субʼєкта господарювання покладається обовʼя-
зок із здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля 
на іншій стадії проєктування**, а саме:

- здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля для 
планованої діяльності не передбачається в разі виконання 
екологічних умов.

Висновок з оцінки впливу на довкілля є обовʼязко-
вим для виконання. Екологічні умови, передбачені у 
цьому висновку, є обовʼязковими.

Висновок з оцінки впливу на довкілля втрачає силу 
через пʼять років у разі, якщо не було прийнято рішен-
ня про провадження планованої діяльності.

Директор департаменту екологічної оцінки Міністерства 
економіки, довкілля та сільського господарства України

М.О. Шимкус

Заступник Міністра економіки, довкілля та сільського 
господарства України

В.3. Кіндратів

Підготовлено:
Ведмідь А.I.
*Якщо здійснювалася процедура оцінки транскордонного впливу
** Якщо з оцінки впливу на довкілля випливає така необхідність.
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МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІКИ, ДОВКІЛЛЯ ТА СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ
Мінекономіки

вул. М. Грушевського, 12/2, м. Київ, 01008, тел. (044) 200-47-53, факс (044) 253-63-71,
e-mail: meconomy@me.gov.ua, сайт: www.me.gov.ua, код згідно з ЄДРПОУ 37508596

06.01.2026
(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами веден-

ня Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля)

ЗАЗИМСЬКА СІЛЬСЬКА РАДА БРОВАРСЬКОГО РАЙОНУ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
ідентифікаційний код юридичної особи 04363876

вул. Широка, буд. 6, с. Зазим'я Броварський р-н, Київська обл., 07415
(заявник та його адреса)

06.01.2026
(дата видачі)

61/6101-11321/1
(номер висновку)

11321
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності)

61/6101-11321/2 від 06.01.2026
(номер і дата звіту про громадське обговорення)

ВИСНОВОК
з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності

«Берегоукріплення берегу вздовж вулиці Святої Єлизавети на річці Десна в межах с. Зазимʼя
Броварського району Київської області, розчистка русла р. Десна від ПК0+00 до ПК9+30»

За результатами оцінки впливу на довкілля планова-
ної діяльності, здійсненої відповідно до статей 3, 6 - 7, 
9 і 14* Закону України «Про оцінку виливу на довкілля», 
а саме: планованої діяльності з берегоукріплення берегу 
вздовж вулиці Святої Єлизавети на річці Десна в межах с. 
Зазимʼя Броварського району Київської області, розчистка 
русла р. Десна від ПК0+00 до ПК9+30, встановлено, що:

процедура оцінки впливу на довкілля (далі - ОВД) роз-
почата 14.03.2025 шляхом оприлюднення повідомлення про 
плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкіл-
ля (реєстраційний номер справи в Єдиному реєстрі з оцін-
ки впливу на довкілля (далі - Реєстр) - 11321), 13.11.2025 до 
Реєстру внесено звіт з оцінки впливу на довкілля (далі - Звіт 
з ОВД), оголошення про початок громадського обговорення 
Звіту з ОВД та інші документи;

повідомлення про плановану діяльність, яка підлягає 
оцінці впливу довкілля, оприлюднено субʼєктом господарю-
вання в шести публічних місцях на території, де планується 
провадити плановану діяльність, та в усіх населених пунк-
тах, які можуть зазнати впливу планованої діяльності, під-
твердженням чого є фотофіксація, а також оприлюднено в 
друкованих медіа «Еко Газета «Акцент»» від 03.02.2025 № 2, 
«Еко Журнал «Акцент»» від 03.02.2025 № 2 (52);

з дня офіційного оприлюднення зазначеного повідом-
лення про плановану діяльність, зауваження і пропозиції від 
громадськості щодо планованої діяльності до центрального 
уповноваженого органу не надходили;

засобами Реєстру були подані зауваження та пропозиції 
до планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталі-
зації інформації, що підлягає включенню до Звіту з ОВД від 
Громадської організації «Українська природоохоронна гру-
па» від 27.03.2025 № 378/2025; 

оголошення про початок громадського обговорення звіту 
з оцінки впливу на довкілля було оприлюднено в шести пу-
блічних місцях на території, де планується провадити пла-
новану діяльність, та в усіх населених пунктах, які можуть 

зазнати впливу планованої діяльності, підтвердженням чого 
с фотофіксація, а також оприлюднено в друкованих медіа 
«Еко Газета «Акцент»» від 10.11.2025 № 26, «Еко Журнал 
«Акцент»» від 10.11.2025 № 26 (76);

громадські слухання з обговорення Звіту з ОВД планова-
ної діяльності відбулись 05.12.2025 о 14:00 годині в режимі 
відеоконференції;

врахування пропозицій та зауважень, що надходили з 
дня офіційного оприлюднення повідомлення про плановану 
діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля, до пла-
нованої діяльності, обсягу досліджень та рівня деталізації 
інформації, що підлягає включенню до Звіту з ОВД, а також 
протягом громадського обговорення планованої діяльності 
після подання Звіту з ОВД, відображено в звіті про громад-
ське обговорення, що є невідʼємною частиною даного вис-
новку;

інформація про результати розгляду зауважень та про-
позицій, наданих заінтересованими органами в рамках кон-
сультацій відображена в звіті про громадське обговорення, 
що є невідʼємною частиною даного висновку.

Основні характеристики та місце провадження пла-
нованої діяльності

Відповідно до наданих матеріалів, планована діяльність 
передбачає берегоукріплення берегу вздовж вулиці Святої 
Єлизавети на річці Десна в межах с. Зазимʼя Броварсько-
го району Київської області, розчистку русла р. Десна від 
ПК0+00 до ПК9+30.

Планована діяльність (берегоукріплення) реалізується в 
межах берегової лінії р. Десна, в межах населеного пункту 
- с. Зазимʼя.

Планована діяльність передбачає: виконання берегоукрі-
плення укосного типу — 515 м берегу р. Десна; вертикальне 
кріплення берегу Чучманової затоки - 240 м; облаштування 
захисної дамби із каменю - 357 м; розчищення русла р. Дес-
на, включаючи Чучманову затоку, замив промоїн дна та під-
сипку прибережних смуг лівого берегу р. Десна. Планована 
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діяльність відноситься до видів діяльності, що належать до 
природоохоронних заходів згідно з Переліком видів діяльно-
сті, що належать до природоохоронних заходів, затвердже-
ним постановою Кабінету Міністрів України від 17.09.1996 № 
1147.

Карта-схема території робіт з берегоукріплення наведена 
на рисунку 1.1 Звіту з ОВД.

Карта-схема території робіт з розчищення русла р. Десна, 
включаючи Чучманову затоку наведена на рисунку 1.2 Звіту 
з ОВД.

Реалізація планованої діяльності передбачається на 
землях Зазимської сільської територіальної громади, на 
замовлення Зазимської сільської територіальної громади. 
Планована діяльність відповідає генеральному плану с. За-
зимʼя та спрямована на захист території с. Зазимʼя. Фрагмент 
генерального плану с. Зазимʼя, з визначеними територіями 
та обмеженнями, а також територією планованої діяльності 
наведено на рисунку 1.4 Звіту з ОВД. Генеральний план с. 
Зазимʼя наведено в додатку 1 до Звіту з ОВД.

Здійснення планованої діяльності передбачається на 
підставі Робочого проекту «Берегоукріплення берегу вздовж 
вулиці Святої Єлизавети на річці Десна в межах с. Зазимʼя 
Броварського району Київської області», розробленого Ба-
сейновим управлінням водних ресурсів середнього Дніпра 
Державного агентства водних ресурсів України на замовлен-
ня Зазимської сільської територіальної громади.

Згідно зі Звітом з ОВД, основні будівельні роботи при 
реалізації планованої діяльності передбачають: розроблен-
ня грунту земснарядом в мілкій частині русла річки вздовж 
правого берега для підсипки прибережних смуг лівого берега 
та замиву промоїн дна вздовж лівого берегу, де здійснюєть-
ся берегоукріплення (укосного типу) камʼяним накидом ліво-
го берега річки Десна; зведення захисної дамби із каменю; 
влаштування струмененаправляючих напівзагат із каменю; 
влаштування вертикального кріплення Чучманової затоки.

Технічні показники планованої діяльності наведені в та-
блиці 1.2 Звіту з ОВД.

Розміщення обʼєктів планованої діяльності наведено на 
генеральному плані території планованої діяльності. Гене-
ральний план території планованої діяльності наведено на 
рисунку 1.13 Звіту з ОВД.

При реалізації планованої діяльності, з урахуванням 
здійснення попереднього зняття грунтово-рослинного шару, 
передбачено:

1. Виконання берегоукріплення укосного типу - 515 м. Бе-
регоукріплення укосного типу лівого берега р. Десна викону-
ється шляхом відсипання берегової лінії р. Десна каменем. 
Конструкція берегоукріплення укосного типу наведена на ри-
сунку 1.14 Звіту з ОВД.

2. Улаштування струмененаправляючих напівзагат із 
каменю - 14 одиниць в руслі р. Десна - лівий берег р. Дес-
на. Улаштування камʼяних відсипів банкетів і призм в руслі 
р. Десна здійснюється шляхом відсипання каменю у воду з 
самохідних дизельних барж. На півзагаті влаштовується сліп 
із залізобетонних плит. Конструкція струмененаправляючої 
напівзагати наведена на рисунку 1.15 Звіту з ОВД.

3. Виконання розчистки дна р. Десна. Розчистка викону-
ється плавучим землесосним дизельним снарядом, продук-
тивністю до 200 м /год.

4. Виконання замиву промоїн дна р. Десна. Замив промо-
їн дна здійснюється грунтом/піском, що подається від земс-
наряда, по пульпопроводу.

5. Виконання відновлення (замив) правого берегу р. Дес-
на. Замив промоїн дна здійснюється грунтом/піском, що по-
дається від земснаряда, по пульпопроводу.

6. Виконання вертикального кріплення берегу Чучмано-
вої затоки - 240 м, шляхом заглиблення вздовж берегової 
лінії залізобетонних паль. Конструкція берегоукріплення на-
ведена на рисунку 1.16 Звіту з ОВД.

7. Виконання розчищення Чучманової затоки плавучим 
землесосним дизельним снарядом, продуктивністю до 200 
м /год.

8. Виконання засипки застіння затоки ґрунтом/піском, що 
подається від земснаряда, по пульпопроводу.

9. Влаштування незамерзаючого пожежного водозабору 
та сліпу на Чучмановій затоці. Конструкція незамерзаючого 
пожежного водозабору на Чучмановій затоці наведена на ри-
сунку 1.17 Звіту з ОВД.

10. Влаштування незамерзаючого пожежного водозабору 
та сліпу на загат № 2 (р. Десна). Конструкція сліпу та місце 
розташування незамерзаючого пожежного водозабору на за-
гаті № 2 (р. Десна) наведені на рисунку 1.18 Звіту з ОВД.

11. Влаштування захисної дамби із каменю - 347 м. Кон-
струкція захисної дамби наведена на рисунку 1.19 Звіту з 
ОВД.

12. Відновлення (замив) лівого берегу. Замив лівого бере-
гу здійснюється ґрунтом/піском, що подається від земснаря-
да, по пульпопроводу.

Опис і оцінка можливого впливу на довкілля плано-
ваної діяльності

Планована діяльність з берегоукріплення берегу вздовж 
вулиці Святої Єлизавети на річці Десна в межах с. Зазимʼя 
Броварського району Київської області, розчистки русла р. 
Десна від ПК0+00 до ПК9+30 може впливати на компоненти 
довкілля. Впливу можуть зазнати геологічне, повітряне, вод-
не середовища, земельні ресурси, рослинний і тваринний 
світ.

Незапланований негативний вплив на навколишнє се-
редовище можливий лише при аварійних ситуаціях. Можли-
вими причинами аварійних ситуацій можуть бути порушен-
ня техніки безпеки при експлуатації техніки та проведенні 
будівельних робіт, порушення правил безпеки руху, правил 
пожежної безпеки; природне фізичне зношення вузлів техніч-
них засобів; причини природного характеру.

При штатних умовах експлуатації обʼєкта планованої ді-
яльності аварійні ситуації не передбачаються. З метою не-
допущення виникнення аварійних ситуацій Звітом з ОВД пе-
редбачено ряд організаційно-технічних заходів, спрямованих 
на локалізацію та ліквідацію ситуації, а також недопущення 
забруднення навколишнього природного середовища, впро-
вадження заходів щодо дотримання вимог законодавства 
про охорону навколишнього природного середовища.

Санітарно-захисна зона для обʼєкту визначається відпо-
відно до Державних санітарних правил планування та забу-
дови населених пунктів, затверджених наказом Міністерства 
охорони здоровʼя України від 19.06.1996 № 173, зареєстрова-
ним у Міністерстві юстиції України 24.07.1996 за № 379/1404 
(далі - ДСП-173-96).

Згідно зі Звітом з ОВД, для обʼєкта планованої діяльності 
(будівельні роботи), відповідно до ДСП-173-96 не встановлю-
ється нормативна санітарно-захисна зона.

Планована діяльність здійснюватиметься на території с. 
Зазимʼя. Відстань до найближчої житлової забудови с. За-
зимʼя, від території планованої діяльності (берегоукріплен-
ня), складає від 73 м до 110 м.

Карта-схема розташування житлових будинків по відно-
шенню до території планованої діяльності (берегоукріплен-
ня) наведена на рисунку 1.6 Звіту з ОВД.

МІНІСТЕРСТВО ЕКОНОМІКИ, ДОВКІЛЛЯ ТА СІЛЬСЬКО-
ГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ, враховуючи дані, наведені в 
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звіті з оцінки впливу на довкілля, а саме те, що:

- планована діяльність. Метою планованої діяльності 
берегоукріплення берегу вздовж вулиці Святої Єлизавети на 
річці Десна в межах с. Зазимʼя Броварського району Київської 
області, розчистка русла р. Десна від ПК0+00 до ПК9+30;

- вилив на грунти та геологічне середовище під час 
провадження планованої діяльності. Відповідно до Звіту 
з ОВД, при реалізації планованої діяльності відбуватиметься 
вплив на ґрунтовий покрив земельних ділянок території пла-
нованої діяльності, повʼязаний з проведенням будівельних 
робіт. Земельні ресурси зазнають впливу, який виражається 
у порушенні шару грунту, порушенні природного рельєфу в 
межах будівельних робіт. При проведенні робіт, повʼязаних з 
порушенням грунтового покриву, відокремлену ґрунтову масу 
буде знято, складовано, збережено та використано для бла-
гоустрою території, де було знято грунтово-рослинний шар. 
Грунт буде використаний на засипання та планування по-
верхні земельної ділянки у смузі відведення берегоукріплю-
вальної споруди у повному обсязі.

Реалізація планованої діяльності спрямована на захист 
грунтів: припинення абразії берегової лінії р. Десна; знижен-
ня гідравлічного навантаження на береги р. Десна; припи-
нення негативних геологічних процесів берегів що розвива-
ються - прибережна (руслова) ерозія та абразія.

Згідно зі Звітом з ОВД, надра при реалізації планованої 
діяльності не зазнають впливу. Небезпечні геологічні процеси 
і явища в районі проведення робіт відсутні. Активація небез-
печних геологічних процесів (обвали, зсуви, суфозія, ерозійні 
процеси), зумовлених провадженням планованої діяльності, 
та активація ендогенних процесів у результаті реалізації пла-
нованої діяльності, не передбачаються;

- вилив на атмосферне повітря під час провадження 
планованої діяльності. Згідно зі Звітом з ОВД, в ході реалі-
зації планованої діяльності забруднюючі речовини будуть ви-
кидатися при роботі двигунів внутрішнього згоряння техніки 
та внаслідок пилоутворення при роботі техніки.

Карта-схема з розташуванням джерел викиду, характе-
ристика джерел утворення та джерел викидів забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря та їх параметри при реалізації 
планованої діяльності наведені в додатку 18 до Звіту з ОВД.

Розрахунок валових викидів при реалізації планованої 
діяльності наведений в розділі 1.5 Звіту з ОВД. Результати 
розрахунку викидів забруднюючих речовин в атмосферне по-
вітря при здійсненні планової діяльності наведені в таблиці 
1.5 Звіту з ОВД. Загальні валові викиди забруднюючих речо-
вин (включаючи пересувні джерела викиду) при проведенні 
робіт наведено в таблиці 1.6 Звіту з ОВД. Валові викиди при 
реалізації планованої діяльності становлять 14,76667 т.

Доцільність проведення розрахунку розсіювання від 
обʼєкту планованої діяльності наведено в розділі 1.5 Звіту з 
ОВД. Для перевірки впливу підприємства на стан забруднен-
ня атмосферного повітря було проведено розрахунок розсі-
ювання на ЕОМ у контрольних точках на межі підприємства, 
розрахункової санітарно-захисної зони та найближчої житло-
вої забудови.

Результати розрахунку розсіювання забруднюючих ре-
човин в атмосферному повітрі наведені в таблицях 1.7-1.16 
Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, за результатами розрахунку розсі-
ювання, викиди забруднюючих речовин відповідають гігієніч-
ним нормативам, перевищення ГДК по кожній забруднюючій 
речовині від викидів при реалізації планованої діяльності 
відсутні;

- вилив на водне середовище під час провадження 
планованої діяльності. Відповідно до Звіту з ОВД, плано-

вана діяльність буде здійснюватися в межах прибережної за-
хисної смуги р. Десна та на землях водного фонду.

Згідно зі Звітом з ОВД, роботи в межах прибережної за-
хисної смуги р. Десна здійснюватимуться з урахуванням 
вимог Водного кодексу України. Роботи на землях водного 
фонду будуть здійснюватися відповідно до вимог Водного ко-
дексу України, Порядку користування землями водного фон-
ду», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 13.05.1996 Nº 502, постанови Кабінету Міністрів України 
від 23.01.2024 Nº 80 «Про внесення змін до Порядку користу-
вання землями водного фонду» та відповідно до вимог 

Порядку видачі дозволів на проведення робіт на землях 
водного фонду, затвердженого постановою Кабінету Міні-
стрів України від 12.07.2005 № 557.

При виконанні робіт з розчистки русла земснарядом, 
джерело виникнення підвищеної мутності знаходитиметься 
безпосередньо в зоні виконання робіт, але завдяки течії річки 
можливе розповсюдження шлейфу мутності вниз за течією 
річки. Довжина шлейфу мутності становить: на р. Десна - 
72,69 м; на Чучмановій затоці - 0,36 м.

При реалізації планованої діяльності скидання стічних 
вод до водних обʼєктів не передбачається.

Місця стоянки техніки та зберігання відходів буде облад-
нано протифільтраційним екраном з плит та герметичним ре-
зервуаром для збирання дощових вод (1 м3).

Реалізація планованої діяльності буде сприяти збільшен-
ню пропускної здатності русла р. Десна в паводковий період, 
поліпшить гідрологічний стан річки;

- вплив на рослинний і тваринний світ, території та 
обʼєкти природно-заповідного фонду під час прова-
дження планованої діяльності. Відповідно до листа Депар-
таменту екології та природних ресурсів Київської обласної 
військової адміністрації від 28.05.2025 № 1571-28.05.3-2025 
(додаток 3 до Звіту з ОВД), на території планованої діяльно-
сті відсутні території та обʼєкти природно-заповідного фонду. 
Територія планованої діяльності не відноситься до ключо-
вих та сполучних територій екологічної мережі в Київській 
області. Водночас, територія планованої діяльності межує з 
ландшафтним заказником місцевого значення «Зачарована 
Десна» та входить до складу обʼєктів Смарагдової мережі - 
Kyivske Podesennia (UA0000233).

Карта-схема розташування обʼєктів природно-заповідно-
го фонду в районі реалізації планованої діяльності наведена 
на рисунку 1.7 Звіту з ОВД. Карта-схема Смарагдової мережі 
в районі реалізації планованої діяльності наведена на рисун-
ку 1.8 Звіту з ОВД.

За даними Звіту з ОВД, з метою оцінки стану біорізнома-
ніття та виявлення наявності охоронюваних видів та оселищ 
на території планованої діяльності було проведено фахові 
польові дослідження. Копію Наукового звіту «Моніторинг ста-
ну біорізноманіття та наявності рідкісних видів, їх оселищ та 
угруповань на території планованої діяльності «Берегоукрі-
плення берегу вздовж вулиці Святої Єлизавети на річці Дес-
на в межах с. Зазим'я Броварського району Київської області, 
розчистка русла р. Десна від ПК0+00 до ПК9+30» та вплив на 
Смарагдову мережу» наведено в додатку 4 до Звіту з ОВД.

За результатами проведених досліджень встановлено, 
що в межах території планованої діяльності відсутні цінні 
масиви природної рослинності, види рослин, занесені до 
Червоної книги України та Бернської конвенції, угрупован-
ня рослин із зеленої книги України та оселища із Бернської 
конвенції. В районі планованої діяльності не було виявлено 
видів флори і фауни та їх оселиш, що охороняються в межах 
обʼєкта Смарагдової мережі.

Територія планованої діяльності розташована в межах 
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Дніпровського шляху сезонної міграції птахів, Поліського 
північноширотного шляху сезонної міграції птахів. Згідно з 
Науковим звітом, планована діяльність не впливатиме на 
міграцію птахів. В межах району планованої діяльності від-
сутні умови для повноцінної годівлі та відпочинку птахів, що 
сезонно мігрують (територія населеного пункту). Більшість 
мігруючих птахів летять на висоті від 150 до 600 м, співочі 
птахи в основному мігрують на висоті від 500 до 2000 метрів. 
Планована діяльність в межах шляхів сезонної міграції пта-
хів не завдаватиме шкоди птахам та не перешкоджатиме їх 
сезонній міграції.

Згідно зі Звітом з ОВД, вплив на водні біоресурси очі-
кується короткотерміновий - протягом поглиблення дна р. 
Десна та затоки. Детальний опис стану водних біоресурсів 
та можливий вплив планованої діяльності на водні біоресур-
си, в тому числі розрахунок шлейфу каламутності, оцінка 
рибогосподарського збитку та розрахунок збитків від втрати 
нерестовищ наведено в Звіті про науково-дослідну роботу 
«Гідрологічні дослідження річки Десна в межах с. Зазимʼя 
Броварського району Київської області з оцінкою впливу 
робіт на стан іхтіофауни, водних біоценозів і розрахунком 
вартості компенсаційних заходів (Берегоукріплення берегу 
вздовж вулиці Святої Єлизавети на річці Десна в межах с. 
Зазимʼя Броварського району Київської області, розчистка 
русла р. Десна від ПІК0+00 до ПК9+30)» (додаток 5 до Звіту 
з ОВД).

Відповідно до Звіту з ОВД, збільшення глибини річки, 
зменшення швидкості водообміну за рахунок збільшення обʼ-
єму водної маси позитивно вплинуть на зміну середовища 
життя та складу видів гідробіонтів, включаючи донні орга-
нізми. В результаті середовище для розвитку і розмноження 
риби та інших водних тварин покращиться, порівняно з існу-
ючим становищем, що позначиться на зростанні продуктив-
ності екосистеми річки.

Враховуючи вищевикладене, висновком з оцінки впливу 
на довкілля встановлено відповідні екологічні умови прова-
дження планованої діяльності;

- вплив на клімат і мікроклімат під час провадження 
планованої діяльності. Згідно зі Звітом з ОВД, основним 
джерелом теплового забруднення на території планованої 
діяльності буде розсіювання в навколишнє середовище те-
плоти, яка виділяється у теплових процесах, повʼязаних зі 
згоранням палива в двигунах техніки. При реалізації плано-
ваної діяльності, з врахуванням викиду техніки, утворюються 
парникові гази прямої дії в кількості 0,86033 т, у тому числі: 
метан (СН4) - 0,00032 т; азоту (1) оксид [N20] - 0,00001 т; 
вуглецю діоксид (СО2) - 0,86 т;

- вплив на соціальне та техногенне середовища під 
час провадження планованої діяльності. Згідно з листом 
Департаменту культури та туризму Київської обласної держав-
ної адміністрації від 22.05.2025 № 682/41.1-N/41.01.01-N/2025 
(додаток 22 до Звіту з ОВД), обʼєкти культурної спадщини на 
території планованої діяльності не обліковуються, дана тери-
торія не досліджувалася у попередні роки.

Відповідно до Звіту з ОВД, територія планованої діяль-
ності розташована за межами історичного ареалу с. Зазимʼя. 
На території планованої діяльності та в межах впливу пла-
нованої діяльності відсутні матеріальні обʼєкти. Планована 
діяльність спрямована на захист території с. Зазимʼя, матері-
альних обʼєктів населеного пункту.

Згідно зі Звітом з ОВД, оцінка ризику впливу планованої 
діяльності на здоровʼя населення від забруднення атмос-
ферного повітря проведена за розрахунками ризику розвит-
ку неканцерогенних і канцерогенних ефектів. Розрахунок 
сумарного неканцерогенного ризику впливу сполук при ре-

алізації планованої діяльності наведено в таблиці 5.2 Звіту 
з ОВД. Для всіх речовин рівень неканцерогенного ризику є 
допустимий. Індивідуальний канцерогенний ризик впливу на 
здоровʼя населення є мінімальним;

- вплив шуму та вібрації на довкілля під час прова-
дження планованої діяльності. Відповідно до Звіту з ОВД, 
основними джерелами шуму при здійсненні планованої ді-
яльності буде техніка для видобутку піску та транспорт.

Розрахунки рівнів шуму виконувалися в розрахункових 
точках на межі найближчої житлової забудови. Результати 
розрахунків рівнів шуму від роботи техніки в межах русла р. 
Десна наведені в таблиці 1.6 Звіту з ОВД. Сумарний рівень 
звуку в розрахунковій точці на відстані 70 м від джерел шуму 
складає 30 дБЛ. Результати розрахунків рівнів шуму від робо-
ти техніки в межах проммайданчика наведені в таблиці 1.14 
Звіту з ОВД. Сумарний рівень звуку в розрахунковій точці на 
відстані 70 м від джерел шуму складає 44 дБА. Рівні звуку 
при проведенні робіт не перевищують нормативні.

Згідно зі Звітом з ОВД, вібрація та акустичні коливання, які 
утворюються при роботі машин та механізмів, носять локаль-
ний, обмежений характер та не мають впливу на населення 
та довкілля. Рівні вібрації механізмів не перевищуватимуть 
допустимих нормативних значень. Під час будівельних робіт 
санітарні норми для населення щодо вібрації виконуються 
вже безпосередньо на межі будівельного майданчику. На 
межі найближчої житлової забудови, за санітарно-гігієнічни-
ми нормативами, рівень вібрації визначається як «відсутній»;

- вплив радіаційного забруднення, електромагнітно-
го та іонізуючого випромінювання на довкілля під час 
провадження планованої діяльності. Відповідно до даних 
Звіту з ОВД, у процесі провадження планованої діяльності 
не передбачається утворення та використання джерел радіа-
ційного забруднення та випромінення. Планована діяльність 
не відноситься до підприємств з технологічними процесами, 
які є джерелами статичної електрики, електромагнітних та іо-
нізуючих випромінювань, інших шкідливих факторів;

- управління відходами під час провадження плано-
ваної діяльності. Відповідно до Звіту з ОВД, при реалізації 
планованої діяльності будуть утворюватися відходи у кілько-
сті: небезпечні відходи - 0,82 т/рік; відходи що не є небез-
печними - 85,62 т/рік. Загальна кількість відходів, що утворю-
ватимуться при реалізації планованої діяльності, становить 
86,44 т/рік. Розрахунок утворення відходів при проведенні 
робіт та відомості щодо управління відходами наведені в 
розділі 1.5 Звіту з ОВД.

Згідно зі Звітом з ОВД, при реалізації планованої діяльно-
сті буде забезпечено роздільне збирання відходів та переда-
ча відходів спеціалізованим підприємствам (за договорами) 
на відновлення/видалення відходів,

а також з урахуванням усієї інформації, зауважень і 
пропозицій, що надійшли протягом строку громадського 
обговорення (звіт про громадське обговорення разом з 
таблицею повного, часткового врахування або обґрун-
тованого відхилення зауважень і пропозицій є невідʼ-
ємною частиною цього висновку), вважає допустимим/
недопустимим провадження планованої діяльності з ог-
ляду на нижченаведене, а саме: 

на підставі наведених у Звіті з ОВД оцінок впливів на ком-
поненти довкілля (ґрунти та геологічне середовище, атмос-
ферне повітря, водне середовище, рослинний і тваринний 
світ, природно-заповідний фонд, клімат і мікроклімат, соці-
альне та техногенне середовища) сукупний вплив планова-
ної діяльності є допустимим;

за результатами аналізу звіту з оцінки впливу на довкілля 
встановлено, що основний вплив планованої діяльності очі-
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кується на геологічне середовище, ґрунти, атмосферне по-
вітря, водне середовища, рослинний та тваринний світ. При 
виконанні екологічних умов, встановлених для планованої 
діяльності, зазначені виливи на компоненти довкілля можуть 
характеризуватись як екологічно допустимі.

Екологічні умови провадження планованої діяльно-
сті:

1. Для планованої діяльності встановлюються такі 
умови використання території та природних ресурсів під 
час виконання підготовчих і будівельних робіт та прова-
дження планованої діяльності, а саме:

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відпо-
відно до вимог Земельного кодексу України, законів України 
«Про охорону земель», «Про землеустрій», «Про державний 
контроль за використанням та охороною земель» та згідно 
з Правилами розроблення робочих проектів землеустрою, 
затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 
02.02.2022 № 86;

- зняття, перенесення та зберігання ґрунтово-рослинного 
шару, здійснювати відповідно до вимог законодавства;

- на субʼєкта господарювання покладається обовʼязок 
збереження якісних показників родючості ґрунтів, які зніма-
ються та складуються, з метою їх подальшого повернення у 
стан придатний для використання за призначенням;

- не допускати потрапляння в грунт відходів, нафтопро-
дуктів, паливо-мастильних матеріалів та інших забруднюю-
чих речовин, а у разі надзвичайних ситуацій - забезпечити 
локалізацію, ліквідацію та відновлення до природного стану 
грунтів;

- плановану діяльність здійснювати відповідно до Закону 
України «Про охорону атмосферного повітря»;

- викиди забруднюючих речовин зі стаціонарних джерел 
підприємства можливі з урахуванням та на підставі наявно-
сті дозволу на викиди забруднюючих речовин стаціонарними 
джерелами, та не повинні призводити до перевищення гігі-
єнічних нормативів на межі санітарно-захисної зони та най-
ближчої житлової забудови;

- викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря із 
стаціонарних джерел підприємства, які не підлягають регу-
люванню та за якими не здійснюється державний облік, не 
повинні призводити до перевищення гігієнічних нормативів 
на межі санітарно-захисної зони та найближчої житлової за-
будови;

- вживати заходи з метою мінімізації викидів забруднюю-
чих речовин до атмосферного повітря при проваджені техно-
логічних операцій;

- забезпечити здійснення організаційно-господарських, 
технічних та інших заходів щодо забезпечення виконання ви-
мог, передбачених стандартами та нормативами екологічної 
безпеки у галузі охорони атмосферного повітря та дозволах 
на викиди забруднюючих речовин стаціонарними джерела-
ми;

- не перевищувати встановлені гранично допустимі кон-
центрації по основним забруднюючим речовинам на межі са-
нітарно-захисної зони та найближчої житлової забудови;

- забезпечити проведення контролю за дотриманням 
затверджених нормативів гранично допустимих викидів за-
бруднюючих речовин в атмосферне повітря (у разі потреби, 
визначеної в умовах дозволу на викиди забруднюючих речо-
вин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами);

- розробити та виконувати комплекс заходів із запобіган-
ня пиління обʼєктів планованої діяльності;

- у суху вітряну пору року, забезпечити зрошування водою 
з поливальних машин підʼїзних доріг;

- при виконанні будівельних робіт передбачити та за-

безпечити виконання заходів із пилоподавлення автодоріг і 
підʼїздів до місць навантаження і розвантаження автотран-
спорту та території провадження планованої діяльності;

- забезпечити дотримання очікуваних показників викиду 
забруднюючих речовин в атмосферне повітря, що не переви-
щуватимуть показники задекларовані в Звіті з ОВД;

- викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
від стаціонарних джерел викидів здійснювати відповідно до 
встановлених нормативів, затверджених наказом Мінпри-
роди від 27.06.2006 № 309 «Про затвердження нормативів 
граничнодопустимих викидів забруднюючих речовин із стаці-
онарних джерел»;

- забезпечити регулювання викидів забруднюючих речо-
вин в атмосферне повітря в періоди несприятливих метео-
рологічних умов;

- не допускати викидів забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря від обладнання, яке не визначено джерелом 
утворення викидів забруднюючих речовин відповідно до Зві-
ту з ОВД;

- виконувати заходи, визначені у Звіті з ОВД щодо запобі-
гання та зменшення впливу на повітряне середовище;

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відповід-
но до вимог Водного кодексу України та Закону України «Про 
водовідведення та очищення стічних вод»;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до обме-
жень, встановлених для водоохоронних зон та прибереж-
но-захисних смуг поверхневих водних обʼєктів;

- плановану діяльність здійснювати відповідно до Поряд-
ку визначення розмірів і меж водоохоронних зон та режиму 
ведення господарської діяльності в них, затвердженого по-
становою Кабінету Міністрів України від 08.05.1996 № 486;

- проведення робіт на землях водного фонду здійснювати 
відповідно до вимог статей 85, 86 Водного кодексу України;

- гідротехнічні роботи здійснювати відповідно до вимог 
Порядку видачі дозволів на проведення робіт на землях вод-
ного фонду, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 
України від 12.07.2005 № 557;

- у водоохоронній зоні водойм не використовувати міс-
ця для влаштування навантажувально-розвантажувальних 
майданчиків (складів);

- забезпечити суворе виконання заходів щодо охорони 
навколишнього середовища, не допускати забруднення вод-
ної поверхні паливно-мастильними матеріалами, забрудне-
ними стоками тощо;

- з метою охорони підземних вод дотримуватись вимог 
Постанови Кабінету Міністрів України від 18.12.1998 № 2024 
«Про правовий режим зон санітарної охорони водних обʼєк-
тів»;

- при реалізації планованої діяльності забезпечити вико-
нання вимог статті 14 Водного кодексу України;

- при здійснені планованої діяльності суворо дотримува-
тися вимог Правил охорони підземних вод, затверджених на-
казом Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів 
від 11.05.2023 № 325, зареєстрованих в Міністерстві юстиції 
України 29.06.2023 за № 1093/40149;

- забезпечити організацію збору, очищення дощових та 
талих вод;

- забороняється скидати зворотні води, використовуючи 
рельєф місцевості (балки, пониззя, карʼєри тощо);

- скидання стічних вод у водні обʼєкти допускається лише 
за умови наявності дозволу на спеціальне водокористування 
та встановлених нормативів ГДС забруднюючих речовин у 
водні обʼєкти із зворотними водами;

- не допускати потрапляння неочищених стічних вод у по-
верхневі водні обʼєкти та у підземні водоносні горизонти; 
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- поводження з господарсько-побутовими стічними вода-

ми здійснювати на підставі договорів із спеціалізованими ор-
ганізаціями, у відповідності до вимог законодавства;

- при здійснені планованої діяльності суворо дотримува-
тися вимог Правил охорони поверхневих вод від забруднен-
ня зворотними водами, затверджених постановою Кабінету 
Міністрів України від 25.03.1999 № 465;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до За-
кону України «Про природно-заповідний фонд України», 
Положень про Проекти організації територій установ при-
родно-заповідного фонду України, затверджених наказом Мі-
ністерства охорони навколишнього природного середовища 
України від 06.07.2005 № 245, зареєстрованим в Міністерстві 
юстиції України від 29.07.2005 за № 829/11109;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до законів 
України «Про охорону навколишнього природного середо-
вища», «Про тваринний світ», «Про рослинний світ», «Про 
Червону книгу України»;

- забезпечити дотримання вимог статті 39 Закону України 
«Про тваринний світ»;

- забезпечити охорону середовищ існування, умов роз-
множення і шляхів міграції тварин;

- забороняється проводити роботи, які є джерелом підви-
щеного шуму та неспокою, у період масового розмноження 
диких тварин - з 1 квітня до 15 червня;

- у разі виявлення на території планованої діяльності рід-
кісних і таких, що перебувають під загрозою зникнення видів 
рослинного та тваринного світу, забезпечити розроблення 
відповідних заходів щодо збереження їх умов місцезростан-
ня та середовищ існування;

- у разі необхідності знесення зелених насаджень, здійс-
нити обстеження (із залученням кваліфікованих спеціалістів) 
дерев і чагарників (зелених насаджень), які підлягають вида-
ленню, зокрема в частині встановлення їх видового та кіль-
кісного складу, визначити перелік компенсаційних заходів, 
результати надати до уповноваженого центрального органу;

- вирубку зелених насаджень здійснювати відповідно до 
вимог статті 28 Закону України «Про благоустрій населених 
пунктів», Порядку видалення дерев, кущів, газонів і квітни-
ків у населених пунктах, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 01.08.2006 № 1045, а також відповідних 
порядків, затверджених рішеннями органів місцевого само-
врядування;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до Закону 
України «Про екологічну мережу»;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до режиму 
охорони та використання територій, обʼєктів екомережі;

- плановану діяльність здійснювати з дотриманням вимог 
постанови Кабінету Міністрів України від 29.08.2002 № 1286 
«Про затвердження Положення про Зелену книгу України»;

- провадження планованої діяльності здійснювати з ура-
хуванням обʼєкту Смарагдової мережі Kyivske Podesennia 
(UA0000233), у відповідності до заборон та обмежень, вста-
новлених для обʼєктів та територій Смарагдової мережі;

- у разі виявлення видів флори та фауни, включених до 
Резолюції 6 (1998) Конвенції про охорону дикої флори та фа-
уни і природних середовищ існування в Європі (далі - Берн-
ська конвенція) та типів природних оселищ, включених до 
Резолюції 4 (1996) Бернської конвенції угруповань Зеленої 
книги України, забезпечити їхнє збереження шляхом розро-
блення комплексу спеціальних заходів;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до вимог 
Закону України «Про рибне господарство, промислове ри-
бальство та охорону водних біоресурсів», Порядку штучного 
розведення (відтворення), вирощування водних біоресурсів 

та їх використання, затвердженого наказом Міністерства 
аграрної політики та продовольства України від 26.08.2022 
№ 622, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 
14.10.2022 за № 1245/38581;

- з метою зниження негативного впливу на стан біологіч-
них ресурсів забороняється проводити гідротехнічні роботи 
в період нересту. Терміни заборонених періодів встановлю-
ються органами рибохорони;

- терміни здійснення гідротехнічних робіт і технічні засо-
би, що застосовуються, повинні призначатися з урахуванням 
природних біологічних ритмів в зоні виробництва робіт (не-
рест, міграція риб тощо);

- здійснювати організаційні та технічні заходи для запобі-
гання загибелі іхтіофауни під час виробничих процесів, екс-
плуатації транспортних засобів, проведення робіт;

- забезпечити облаштування земснарядів рибозахисними 
пристроями;

- проводити комплексний екологічний моніторинг, з від-
шкодуванням збитків, заподіяних навколишньому природ-
ному середовищу та водним біоресурсам, за фактично ви-
конаними роботами, що розраховуються в установленому 
законодавством порядку;

- здійснювати плановану діяльність відповідно до законів 
України «Про охорону культурної спадщини», «Про охорону 
археологічної спадщини»;

- якщо під час проведення робіт буде виявлено знахідку 
археологічного або історичного характеру, виконавець робіт 
зобовʼязаний зупинити їхнє подальше ведення і протягом од-
нієї доби повідомити про це відповідний орган охорони куль-
турної спадщини. Роботи, що можуть призвести до руйнуван-
ня, знищення чи пошкодження обʼєктів культурної спадщини 
можуть проводитися тільки після повного дослідження цих 
обʼсктів;

- не перевищувати показників виробничого шуму та ві-
брації на межі житлової забудови та санітарно-захисної зони, 
встановлених нормативно-правовими актами та санітарними 
нормами;

- забезпечити розробку та реалізацію технічних заходів 
щодо зменшення шуму та вібрації при провадженні плано-
ваної діяльності

- управління відходами здійснювати відповідно до вимог 
Закону України «Про управління відходами», документів доз-
вільного характеру та укладених договорів із субʼєктами го-
сподарювання у сфері управління відходами, у тому числі, з 
небезпечними;

- забезпечити здійснення класифікації відходів відповідно 
до Національного переліку відходів та Порядку класифікації 
відходів з урахуванням Переліку властивостей, що роблять 
відходи небезпечними;

- до початку реалізації планованої діяльності забезпечити 
укладання договорів із субʼсктами господарювання у сфері 
управління відходами, в тому числі з небезпечними;

- вести облік відходів, що утворилися в результаті діяль-
ності та подавати відповідну звітність;

- забезпечити здійснення діяльності підприємства таким 
чином, щоб запобігати утворенню відходів, зменшувати їх 
утворення, запобігати їх негативному впливу на здоровʼя лю-
дей та навколишнє природне середовище;

- забезпечити зменшення утворення відходів з урахуван-
ням впровадження найкращих доступних технологій і методів 
управління в процесі промислового виробництва;

- забезпечити утримання в належному санітарному і тех-
нічному стані місць утворення та зберігання відходів, дотри-
мання встановлених правил техніки безпеки та пожежної без-
пеки у таких місцях;
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- не допускати змішування відходів, що можуть бути від-

новлені, з відходами, що не можуть бути відновлені;
- забезпечити передачу небезпечних відходів субʼєктам 

господарювання, які мають дозвіл на здійснення операцій з 
оброблення відходів та ліцензію на здійснення господарської 
діяльності з управління небезпечними відходами на підставі 
укладених договорів;

- забезпечити вивезення рідких відходів санітарно-техніч-
них приладів у відповідності до укладених із спеціалізовани-
ми організаціями договорами;

- реалізація планованої діяльності можлива за умови від-
повідності містобудівній документації, будівельним нормам 
і правилам, містобудівним умовам та обмеженням, затвер-
дженим у встановленому законодавством порядку;

- здійснювати роботи відповідно до проектних рішень, за-
тверджених (погоджених) у встановленому законодавством 
порядку;

- реалізацію планованої діяльності здійснювати відповід-
но до проектної потужності, визначеної у Звіті з ОВД;

- не використовувати техніку із підтіканням пали-
во-мастильних матеріалів та перевищенням у відпрацьова-
них газах нормативно встановлених СО і СН;

- не допускати експлуатацію транспортних та інших пере-
сувних засобів і установок, у яких вміст забруднюючих речо-
вин у відпрацьованих газах перевищує нормативи або рівні 
шкідливого впливу фізичних факторів;

- здійснювати періодичний лабораторний контроль за об-
сягами викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря 
(концентрацією шкідливих речовин у вихлопних газах авто-
мобілів);

- не допускати роботу машин та механізмів на «холосто-
му ходу»;

- не допускати роботу технологічного устаткування у фор-
сованому режимі;

- забезпечити належне утримання прилеглих до обʼєкту 
планованої діяльності автомобільних доріг, за допомогою 
яких здійснюється транспортування, здійснювати заходи з 
пилоподавлення на них;

- в процесі реалізації планованої діяльності використову-
вати тільки сировину, що відповідає технічним умовам (рег-
ламентам), державним стандартам (сертифікатам якості), 
санітарним нормам та регламентам технологічних процесів;

- у разі протоків нафтопродуктів забезпечити засипання 
сорбуючими матеріалами з подальшим їх збиранням та збе-
ріганням у встановленому місці до моменту передачі спеціа-
лізованому підприємству;

- проводити мийку, заправку, техобслуговування та ре-
монт транспортних та вантажопідйомних механізмів (у тому 
числі регулярні профілактичні ремонти для запобігання втрат 
паливо-мастильних матеріалів) в спеціально обладнаних 
місцях за межами території планованої діяльності;

- після закінчення робіт, ділянки, на яких вони проводи-
лися, повинні бути очищені від будівельних відходів та ма-
теріалів;

- забезпечити ведення технологічного процесу та обслу-
говування обладнання у суворій відповідності з керівництвом 
по експлуатації (режимними картами), проектною документа-
цією, виробничими інструкціями, інструкціями з техніки без-
пеки, протипожежної та екологічної безпеки;

- здійснювати контроль за точним дотриманням техноло-
гічного регламенту роботи обладнання, роботою контроль-
но-вимірювальних пристроїв;

- використовувати в технологічному процесі справне об-
ладнання, виготовлене з корозійностійких матеріалів;

- здійснювати проведення постійного контролю за техніч-

ним станом обладнання;
- забезпечити здійснення планово-попереджувальних ре-

монтів обладнання, своєчасне проведення технічних оглядів 
і ремонтів;

- забезпечити дотримання вимог щодо вибухо- та по-
жежобезпечності планованої діяльності відповідно до вимог 
законодавства України;

- забезпечити дотримання умов, встановлених для меж 
охоронних зон електричних мереж, повітряних ліній елек-
тропередачі, трансформаторних підстанцій, розподільчих 
пунктів та пристроїв призначених для передачі та розподілу 
електричної енергії;

- забезпечити справність електрообладнання, заземлен-
ня, ізоляції й огородження струмоведучих частин;

- дотримуватись інших природоохоронних заходів, пе-
редбачених відповідними технологічними регламентами та 
Звітом з ОВД;

- призначити відповідальних осіб у сфері дотримання ви-
мог чинного законодавства про охорону навколишнього при-
родного середовища;

- здійснювати провадження планованої діяльності за умо-
ви наявності та з дотриманням усіх документів, у т. ч. доку-
ментів дозвільного характеру, які з огляду на законодавство 
регулюють зазначену діяльність;

- у разі встановлення факту перевищення щодо будь-яко-
го показника, що контролюється - забезпечити вжиття захо-
дів щодо приведення технологічного процесу до штатного 
стану та відповідного реагування;

- Дотримуватися вимог Закону України «Про систему гро-
мадського здоров'я»;

- забезпечити здійснення оцінки впливу на довкілля у разі 
змін планованої діяльності, які підлягають оцінці впливу на 
довкілля відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів 
України від 13.12.2017 № 1010 «Про затвердження критері-
їв визначення планованої діяльності, яка не підлягає оцінці 
впливу на довкілля, та критеріїв визначення розширень і змін 
діяльності та обʼєктів, які не підлягають оцінці впливу на до-
вкілля».

2. Для планованої діяльності встановлюються такі 
умови щодо запобігання виникненню надзвичайних си-
туацій та усунення їх наслідків, а саме:

- забезпечити дотримання норм пожежної безпеки відпо-
відно до чинних нормативно-правових актів;

- дотримуватися вимог Закону України «Про охорону пра-
ці»;

- розробити план організаційних заходів щодо локалізації 
та ліквідації аварійних ситуацій, аварій;

- припиняти будь-які роботи при виникненні нештатних 
ситуацій (аварія, несправність, несприятливі метеорологічні 
умови тощо) до приведення технологічного процесу в відпо-
відність до регламентних умов;

- при виникненні аварійних, нештатних ситуацій характе-
ристики кількісного та якісного впливу на компоненти довкіл-
ля, компенсаційні заходи визначаються в порядку до вимог 
діючих законодавчих норм та актів;

- забезпечити наявність чіткого регламенту та необхід-
ної кількості засобів для локалізації та ліквідації, у повному 
обсязі, з метою мінімізації можливого негативного впливу на 
навколишнє природне середовище, будь-якої аварійної ситу-
ації.

3. Для планованої діяльності встановлюються такі 
умови щодо зменшення транскордонного впливу плано-
ваної діяльності,* а саме:

- підстави для здійснення транскордонної оцінки впливу 
на довкілля відсутні.
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4. На субʼєкта господарювання покладається обовʼя-

зок із здійснення таких компенсаційних заходів**:
- здійснювати оплату компенсаційних збитків при аварій-

них ситуаціях;
- забезпечувати відшкодування збитків за забруднення 

земельних ресурсів, водних ресурсів, знесення зелених на-
саджень відповідно до нормативно- правових актів, які регу-
люють вказані питання;

- здійснювати коригування проекту з урахуванням даних 
моніторингу та сучасних показників питомих капіталовкла-
день на одну тонну риби сирцю в промповерненні;

- здійснювати компенсаційні заходи шляхом штучного від-
творення водних біоресурсів;

- своєчасно та в повному обсязі сплачувати обовʼязкові 
екологічні платежі.

5. На субʼєкта господарювання покладається обовʼя-
зок із запобігання, уникнення, зменшення (пом'якшення), 
усунення, обмеження впливу планованої діяльності на 
довкілля**, а саме:

- здійснювати утримання території планованої діяльності 
в належному санітарному та екологічному стані;

- своєчасно проводити ремонт дорожнього покриття з ме-
тою зменшення інфільтрації забруднених нафтопродуктами 
поверхневих стічних вод в ґрунти та ґрунтові води;

- забезпечити працівників засобами колективного та інди-
відуального захисту від шуму та вібрації (шумозахисні навуш-
ники, вкладиші для вух, шумозахисні шоломи, віброзахисні 
рукавиці та інші 313), а також ефективне їх використання;

- дотримуватися допустимих рівнів вібрації при роботі 
транспортних механізмів та техніки;

- здійснювати організаційні, економічні, екологічні та інші 
заходи, спрямовані на раціональне використання та охорону 
земель, їх захист від шкідливого антропогенного впливу;

- вести роботи способами, які забезпечують збереження 
природних комплексів та обʼєктів, рідкісних і таких, що пере-
бувають під загрозою зникнення, видів тваринного і рослин-
ного світу, сприяти формуванню екологічної мережі;

- забезпечувати охорону тилових та унікальних природ-
них комплексів і обʼєктів, рідкісних і таких, що перебувають 
під загрозою зникнення, видів тваринного і рослинного світу, 
рослинних угруповань;

- забезпечити екологічну безпеку, раціональне викори-
стання природних ресурсів, додержання вимог законодав-
ства про охорону навколишнього природнього середовища.

6. На субʼєкта господарювання покладається обовʼя-
зок із здійснення післяпроєктного моніторингу**, а саме:

- щопівроку здійснювати контрольні екологічні досліджен-
ня стану екосистеми району робіт з визначенням рівня за-
брудненості водних мас, параметрів стану біоти (фіто-, зооп-
ланктони, донні біоценози);

- щорічно здійснювати моніторинг стану водних біоресур-
сів в районі проведення робіт; 

- щоквартально (у період будівельних робіт) здійснювати 
моніторинг впливу шуму від планованої діяльності на межі 
найближчої житлової забудови.

Результати післяпроектного моніторингу (звіти післяпро-
ектного моніторингу разом з копіями протоколів лаборатор-
них досліджень параметрів навколишнього середовища, що 
виконуються в рамках післяпроєктного моніторингу чи інших 
матеріалів, що містять результати досліджень) подавати про-
тягом наступного місяця за звітним до уповноваженого цен-
трального органу, а також забезпечувати їх опублікування 
на власному вебсайті (у разі наявності) або направляти до 
органів місцевого самоврядування відповідних адміністра-
тивно-територіальних одиниць, що можуть зазнати впливу 

планованої діяльності для публікації на їх вебсайтах. Моніто-
ринг здійснюється щорічно протягом чотирьох років з момен-
ту початку провадження планованої діяльності.

Примітка: Якщо під час провадження господарської діяльно-
сті буде виявлено значний негативний вплив цієї діяльності на 
життя і здоровʼя населення чи довкілля та якщо такий вплив 
не був оцінений під час здійснення оцінки впливу на довкілля та/
або істотно змінює результати оцінки впливу цієї діяльності 
на довкілля, рішення про провадження такої планованої діяль-
ності за рішенням суду підлягає скасуванню, а діяльність - при-
пиненню.

7. На субʼєкта господарювання покладається обовʼя-
зок із здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля 
на іншій стадії проєктування**, а саме:

- здійснення додаткової оцінки впливу на довкілля для 
планованої діяльності не передбачається в разі виконання 
екологічних умов.

Висновок з оцінки впливу на довкілля є обовʼязко-
вим для виконання. Екологічні умови, передбачені у 
цьому висновку, є обовʼязковими.

Висновок з оцінки впливу на довкілля втрачає силу 
через пʼять років у разі, якщо не було прийнято рішен-
ня про провадження планованої діяльності.

Директор департаменту екологічної оцінки Міністерства 
економіки, довкілля та сільського господарства України

М.О. Шимкус

Заступник Міністра економіки, довкілля та сільського 
господарства України

В.3. Кіндратів

Підготовлено:
Ведмідь А.І.
* Якщо здійснювалася процедура оцінки транскордонного впли-
ву.
** Якщо з оцінки впливу на довкілля випливає така необхідність.




